

Hunedoara-Deva
Regională
Biblioteca Centrală

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!



Scântea

Organ al Comitetului Central al P.M.R.



ANUL XXII Nr. 2550

Miercuri 7 Ianuarie 1953

4 PAGINI - 20 BANI

In interiorul ziarului:

A. Oycearova — Un bilanț măreț — 20 de ani dela raportul lui I. V. Stalin asupra bilanțului primului plan cincinal al U.R.S.S. — (pag. 2-a).

N. Bivolu — Ce mai așteaptă conducerea uzinelor „Vulcan”? — (pag. 2-a).

La noua fabrică „Cimentul Păcii” — (pag. 2-a).

NOTE BIBLIOGRAFICE: V. Nemteanu — Cărți scrise de stahanoviștii noștri (pag. 2-a).

Scrisoarea muncitorilor fabricii de ciment „Vorovski” din Briansk trimisă muncitorilor fabricii „Temelia” din Orașul Stalin (pag. 2-a).

VIATA DE PARTID: A. Gonda — Impotriva înăbușirii criticii! (pag. 3-a).

SCRISORI DIN COREEA: V. Kornilov și I. Volk — Kocio — insula torturilor (pag. 3-a).

Howard Fast — Cazu Rosenbergt (pag. 3-a).

Înmânarea Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare” dr-ului Saifuddin Kitchlew (pag. 4-a).

Poporul bulgar pășeste la îndeplinirea celui de al doilea plan cincinal (pag. 4-a).

Pierderi grele suferite de agresorii americani în Coreea (pag. 4-a).

Să intensificăm munca cultural-educativă la sate în timpul iernii!

Munca politică și cultural-educativă de masă desfășurată în cursul anului trecut și îndeosebi în legătură cu reforma bănească, demascarea devierii de dreapta, dezbaterile proiectului de Constituție și alegerea deputaților în Marea Adunare Națională, a adus o contribuție însemnată la ridicarea nivelului de conștiință și de cultură al oamenilor muncii dela sate, la întărirea alianței dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare. Acest lucru se oglindește în intensificarea luptei țărănilor muncitori împotriva uneltirilor chiaburisti, în sporierea eforturilor lor pentru executarea lucrărilor agricole la vreme și în bune condiții, în îndeplinirea obligațiilor față de stat, în participarea unor mase tot mai largi de oameni ai muncii dela sate la viața obștească.

Popularizând realizările obținute de gospodăriile agricole colective și întovărășirile agricole, căminele culturale, colturile roșii și bibliotecile sătești au contribuit la convingerea unui însemnat număr de țărani muncitori să pășească pe drumul socialismului. Datorită muncii politice și cultural-educative desfășurate în raionul Piatra Neamț, de exemplu, eșurii de țărani muncitori din 5 sate s'au unit în bunăvoință în gospodării colective, iar în 10 sate s'au organizat întovărășiri agricole. Rezultate însemnate în munca politică și cultural-educativă s'au obținut în raioanele Stalin — regiunea Stalin, Sf. Gheorghe — Regiunea Autonomă Maghiară și multe altele.

Trebuie spus însă că în munca cultural-educativă există încă lipsuri serioase. Unele comitete regionale și raionale de partid, precum și unele organizații de bază și sfaturi populare nu dau importanța cuvenită căminei culturale, colturilor roșii și bibliotecilor, care sunt focare principale de culturizare a maselor de oameni ai muncii dela sate.

Deși în ultimul timp a obținut o serie de realizări, Comitetul pentru Așezămintele Culturale mai are încă lipsuri în îndrumarea și controlul muncii instituțiilor culturale. El și-a concentrat activitatea doar în unele regiuni, neglijând regiunile cu caracter agricol. Lipsa de îndrumare și sprijin a făcut ca o serie de cămine culturale, colturile roșii și bibliotecile să aibă o activitate cultural-educativă slabă.

Comitetul pentru Așezămintele Culturale, comitetele de partid și organizațiile de bază, sfaturile populare și organizațiile de masă au datoria să folosească din plin timpul de iarnă pentru intensificarea muncii cultural-educative.

O sarcină principală a muncii politice și cultural-educative de masă la sate este aceea de a contribui la întărirea necontenită a alianței clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare. Se cuvine să fie mări departe larg popularizată sprijinul fratresc pe care clasa muncitoare îl dă țărănilor muncitori, să se înlățească ceea ce a dat regimul de democrație populară țărănimii muncitoare.

În acest moment, când clasa muncitoare pornește cu tot mai mare avânt la lupta pentru a realiza planul cincinal în patru ani și a construi mai grabnic socialismul, viața fericită a întregului popor muncitor, țărănimea muncitoare trebuie lămurită asupra perspectivei minunate ce se deschide înaintea ei și ajutată să înlățească tot mai adânc ce este în interesul ei să pună umărul alături de muncitori, să contribuie pe măsura posibilităților ei sporite la industrializarea socialistă a țării, aprovizionând mai bine clasa muncitoare și industria cu produse agricole. Fiecare țaran muncitor să vadă limpede că este în interesul său să lucreze mai bine pământul, să obțină mai multe produse, să își îmbunătățească obiectivele față de stat și să valorifice surplusul de produse prin cooperative, ca astfel să poată primi tot mai multe mașini agricole care să-i ușureze munca și să facă mai spornică, să primească tot mai multe textile, încălțăminte, obiecte casnice, cărți, etc., care fac viața mai îmbelșugată, mai frumoasă.

Deosebit de important este informarea permanentă a țărănimii muncitoare asupra evenimentelor internaționale, asupra documentelor Congresului al XIX-lea al P.C.U.S. și a Congresului Popoarelor dela Viena, arătându-i-se creșterea necontenită a forțelor lagărului păcii, în frunte cu marea noastră prietenă și sprijinătoare, Uniunea Sovietică, și contradicțiile care macină lagărul imperialistilor americano-englizi, aliaților la război, demascând în mod concret chipul de fiară și fațele criminale ale acestora. Larg cunoscut în rândurile țărănimii trebuie să fie recentele răspunsuri ale tovarășului Stalin la întrebările unui ziarist american.

Organizațiile de bază dela sate trebuie îndrumate să pună în centrul activității lor politice și cultural-educative munca pentru lămurirea și atragerea țărănilor muncitori în vederea organizării — pe baza respectării stricte a liberului consimțământ — de noi gospodării colective și întovărășiri agricole.

Prin cele mai variate forme ale muncii politice de masă: organizări de vizite la gospodăriile colective, discuții cu țărăni muncitori și colectivități care au vizitat Uniunea Sovietică, organizarea de întrebări și răspunsuri, conferințe la căminele culturale, etc., țărăni muncitori trebuie să fie ajutați să vadă cu ochii lor realizările gospodăriilor colective și viața nouă a colectivităților și să se convingă de superioritatea agriculturii socialiste. Deaceia, trebuie să fie larg popularizate minunatele realizări ale colhozurilor din Uniunea Sovietică.

În gospodăriile agricole colective trebuie să se dea o mare importanță educării colectivităților în spiritul atitudinii

socialiste față de muncă și față de avutul obștesc, al respectării întocmai a prevederilor statutului-model, al luptei necrutătoare împotriva dușmanilor gospodăriei colective — chiaburii și uneltile lor.

În gospodăriile agricole de stat, munca politică și cultural-educativă trebuie să ridice nivelul politic al muncitorilor, astfel ca ei să demaște uneltirile dușmanului de clasă, pe ieșitorii avuților poporului muncitor și să lupte pentru a face gospodăria rentabilă.

Munca politică și cultural-educativă în S.M.T. trebuie să ridice nivelul politic și profesional al tractoriștilor, să-i determine să execute reparații de bună calitate, și prin lucrările executate la munca politică să ajute pe țărani muncitori să se organizeze în gospodării colective și întovărășiri agricole.

Desfășurarea largă a muncii cultural-educative în rândurile femeilor și tineretului este o datorie a tuturor instituțiilor culturale.

În sate și în toate unitățile socialiste ale agriculturii trebuie să se dea o mare atenție organizării cercurilor agrotehnice pentru largă popularizare a agrominimului și zootehnicimului, precum și alfabetizării celor ce nu știu carte și combaterii superstițiilor.

Întreaga muncă politică și cultural-educativă de masă la sate trebuie să fie legată de sarcinile oamenilor muncii din agricultură cu privire la pregătirea campaniei de primăvară, combătând cu țările uneltirile dușmanului de clasă.

Pentru succesul muncii politice și cultural-educative la sate, trebuie, în primul rând, luate măsuri ca secțiunile culturale, regionale și raionale ale sfaturilor populare să își intensifice munca de îndrumare și control a activității căminei culturale, colturilor roșii și bibliotecilor. Organizațiile de bază și sfaturile populare au datoria să analizeze periodic activitatea culturală din satul respectiv, să ajute pe directorii căminei culturale, bibliotecii, responsabilii colturilor roșii și ai cluburilor, să-și formeze colective largi de activiști din rândurile învățătorilor, profesorilor, agronomilor, tehnicienilor care au dragoste de această muncă. Aceste colective trebuie să-și întocmească planuri concrete de muncă. Activiștii și conferențiarilor trebuie să li se pună la îndemână cărți de literatură românească și sovietică, ziare, afișe, planșe, etc., precum și filme din viața satului sau a gospodăriei colective respective, pe care să le folosească în munca culturală la serile culturale sau pentru lezarea conferințelor de viața satului respectiv.

O grijă deosebită trebuie acordată creării condițiilor materiale pentru desfășurarea muncii culturale. Neglijența manifestată de unele comitete executive ale sfaturilor populare din raioanele Ciumșir și Gura Jiului a dus la aceea că o serie de cămine culturale nu au fost aprovizionate din timp cu lemne de foc, ceea ce a dăunat muncii cultural-educative. Deaceia, trebuie asigurată funcționarea aparatelor de radio și a cinematografoanelor, nu așa cum se întâmplă în unele raioane din regiunile Ploesti, Craiova și altele unde numeroase aparate de radio și aparate cinematografice stau reparate de luni de zile.

Bunul mers al muncii politice și cultural-educative depinde în mare măsură de felul cum căminele culturale, colturile roșii și cluburile sunt aprovizionate cu ziare, reviste, broșuri, conferințe, etc. Trebuie luate măsuri urgente pentru lichidarea lipsurilor ce există în această direcție. Gazetele de perle și cetățenii, Iolomonajele și expozițiile privind realizările gospodăriilor colective, caricaturile care demaște uneltirile chiaburilor din satul respectiv, etc. sunt mijloace puternice de educare a țărănimii muncitoare.

Căminele culturale au datoria să organizeze programe artistice cât mai atrăgătoare, îmbogățind necontenit repertoriul echipelor de teatru, al corurilor, al echipelor de jocuri naționale și sovietice. La serile culturale trebuie să se cetească în colectiv din diferite ziare, broșuri, cărți de literatură în care se vorbește despre lupta țărănilor muncitori împotriva chiaburilor, pentru a se uni în gospodării colective.

În desfășurarea cu succes a muncii politice și cultural-educative au o mare răspundere instituțiile centrale: Comitetul pentru Așezămintele Culturale, Comitetul Cinematografiei, S.R.S.C., Societatea de științe agricole „I. V. Micurin” etc. Trebuie lichidate lipsurile ce mai există în ce privește calitatea conferințelor și tipăririlor ce se trimit căminei culturale, cât și în îndrumarea și controlul muncii instituțiilor culturale locale; trebuie lichidate lipsurile în difuzarea filmelor, cărților, revistelor și ziarelor, precum și în ce privește funcționarea aparatelor de cinematografi și radio.

Comitetele regionale și raionale de partid, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare au sarcina de a analiza temeinic felul cum se desfășoară munca culturală în regiuni și raioane.

Comuniștii dela sate au datoria de a fi în fruntea muncii politice și cultural-educative antrenând prin munca organizatorică și exemplul personal pe toti oamenii care pot da o contribuție la desfășurarea cu succes a acestei muncii la sate.

Să mobilizăm toate forțele pentru intensificarea muncii politice și cultural-educative de masă la sate în perioada de iarnă, pentru dobândirea de noi victorii pe drumul realizării revoluției culturale la sate, pe drumul întăririi alianței clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare și al trans formării socialiste a agriculturii.

Sus steagul întrecerii socialiste pentru îndeplinirea cincinalului în 4 ani!

Muncitorii dela Combinatul Siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej”-Hunedoara își însușesc inițiativa oțelarului stahanovist Vasile Costache

HUNEDOARA (dela trimisul nostru). Succesele oțelarului stahanovist Vasile Costache care a pornit lupta pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor planului pe 1953 sub lozina: „Mai mult oțel — prin folosirea maximă a cuplorului Siemens-Martin, prin tot mai multe șarje rapide!” — a trezit un răsunet puternic în rândurile muncitorilor și tehnicienilor Combinatului Siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej”-Hunedoara.

Erî, după terminarea primului schimb a avut loc o însuflețită adunare la care au participat numeroși oțelari, furnaliști, laminatori. Cu acest prilej, oțelarii stahanovisti Vasile Costache a expus pe larg în ce constă metoda sa. El a subliniat că folosirea maximă a tehnicii este posibilă și necesară nu numai la oțelărie ci și în celelalte sectoare de muncă, ținându-se seama de specificul fiecăruia din produse în parte.

Au luat cuvântul numeroși stahanoviști, fruntași în producție și muncitori din diferite secții ale Combinatului. Prim-toptorul Hăulică Ion care lucrează la furnalul cel nou a spus, printre altele: „Realizările tov. Vasile Costache arată limpede că la fiecare loc de muncă există mari posibilități de sporire a producției și productivității muncii. Pentru a transforma aceste posibilități în realitate trebuie să muncim mai bine, mai organizat, să aplicăm minunatele metode ale stahanoviștilor sovietici!”

Vorbind în numele colectivului de muncitori și tehnicieni dela furnalul Nr. 1 prim toptorul Păpușoiu Ion și-a luat angajamentul ca prin aplicarea creatoare a inițiativei oțelarului V. Costache, să realizeze o depășire de 4,3% a volumului uti

al furnalului față de cel planificat, să dea peste planul anual 600 tone fontă și să realizeze economii de 33.000 lei.

Au mai luat cuvântul numeroși alți muncitori și tehnicieni care desamănu au subliniat că la fiecare loc de muncă există posibilități largi de sporire a producției prin folosirea maximă a tehnicii și aplicarea metodelor de lucru sovietice. Printre alții, primul laminator Zăvălaș Vasile s'a angajat în numele echipei sale, să îmbunătățească indicele de utilizare a laminocului cu 9%, să dea peste planul anual 5.500 tone laminate și să realizeze economii pe întreg anul în valoare de 300.000 lei.

Pentru a sprijini eforturile muncitorilor în întrecerea socialistă, conducerea combinatului și-a luat angajamentul de a lua o serie de măsuri tehnico-organizatorice care vor contribui la sporirea capacității de producție a agregatelor, la îmbunătățirea calității produselor și la usurarea muncii în toate sectoarele combinatului.

Pe baza angajamentelor luate de colectivele de muncitori și tehnicieni, furnaliștii, oțelarii și laminatorii Hunedoara și-au propus să dea patriei peste plan în acest an 10.000 tone fontă, 10.000 tone oțel și 16.500 tone laminate. Deaceia, ei s'au angajat să depășească indicele de utilizare la furnale cu 3,15%, la cuploarele Siemens-Martin cu 4,45% iar la laminocare cu 9%.

Muncitorii ingineri și tehnicienii Combinatului Siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej” și-au exprimat hotărârea de a da un nou și puternic avânt întrecerii socialiste pentru îndeplinirea și depășirea planului pe 1953, pentru realizarea cincinalului în 4 ani.

Se extinde inițiativa stahanovistei Elena Chișu pentru îmbunătățirea calității produselor

În cadrul unei consfățurări de producție ținută la Industria Bumbacului B. din Capitală, muncitorii, tehnicienii și inginerii din primul schimb au dezbătut pe larg inițiativa stahanovistei U.T.M.-iste Elena Chișu dela Industria Bumbacului A. care a pornit lupta pentru sporirea procentului de fire de calitate I-a sub lozina: „Fire de calitate superioară pentru țesături de calitate superioară!”

Cu acest prilej, numeroși muncitori și tehnicieni s'au înscris la discuții, exprimându-și cu entuziasm hotărârea de a răspunde cu cinste chemării către textilisti cuprinse în lozina lansată de tov. Chișu. Urmand prețioasa inițiativă, ei vor da oamenilor muncii pânză tot mai multă, de calitate superioară.

Printre primele, a luat cuvântul cunoscuta țesătoare stahanovistă Maria Andrei. — În acest an — a spus ea — în fața colectivului nostru stau sarcini de mare răspundere. Urmand patrioțica inițiativă a tovarășei Chișu Elena, îmi propun să îmbunătățesc calitatea țesăturilor până la 99,5%. Deaceia, mă angajez să calcific încă două tovarășe care să-și însușească temeinic meseria de țesătoare.

Stahanovista Belniski Minodora, subliniind însemnătatea inițiativei tovarășei Chișu Elena, a arătat că largă ei răspundere va asigura oamenilor muncii produse de larg consum tot mai frumoase și mai rezistente.

— Eu, tovarăși, — a spus stahanovista Belniski — consider că este o datorie patriotică pentru fiecare dintre noi de a urma exemplul tov. Chișu. Îmi lua angajamentul să dau numai produse de calitate întâia, depășindu-mi în același timp sarcinile de plan cu 25%.

A luat apoi cuvântul stahanovista Ene Maria, care, deaceia, și-a exprimat hotărârea de a-și depăși zi de zi norma cu 40% și de a da numai produse de calitate superioară.

Însuflețit de hotărârea de a aduce o contribuție cât mai activă în desfășurarea întrecerii pentru îmbunătățirea calității produselor, tehnicienii Mărgineanu Gheorghe și Nicolae Tralan s'au angajat să sprijine îndeaproape textilistele din întreprindere în vederea îndeplinirii angajamentelor luate.

După metoda graficului ciclic

Însuflețit de îndomnul tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej, de a îndeplini planul cincinal în 4 ani, muncitorii din Comănești desfășoară cu avânt întrecerea socialistă pentru sporirea producției de cărbune, contribuind astfel la înflorirea patriei noastre scumpe, la apărarea păcii.

Un îndepțat prețios în lupta și munca noastră de zi cu zi pentru lichidarea lipsurilor noastre a fost și este expunerea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej la consfățuirile muncitorilor mineri din industria carboniferă dela Petroșani, precum și Hotărârea partidului și guvernului din 3 Iulie 1952 privind sporirea producției de cărbune și ridicarea nivelului de trai al muncitorilor din industria carboniferă.

La baza succesei obținute de colectivul brigăzii pe care o conduc stau metodele sovietice de muncă și îndeosebi metoda graficului ciclic. Graficul ciclic este o metodă superioară de organizare și planificare a muncii, metodă inspirată din bogata experiență a minerilor sovietici. Printr-un ciclu de lucrări se înlățește totalitatea operațiunilor executate, fie pentru a scoate cărbunele dintr-un câmp de abstraj nou, fie pentru a înalta în steril, a tuncel când e vorba de lucrări de deschidere.

Aplicarea acestei metode duce la sporirea producției de cărbune, la creșterea productivității muncii pe cap de muncitor.

Pentru ca fiecare miner din brigada pe care o conduc să cunoască metoda graficului ciclic, s'au ținut referate de către tehnicienii minei noastre, iar la locul de muncă, în cadrul diferitelor schimburi de experiență, s'a arătat cum trebuie executată fiecare operațiune în parte. Răspunzând dorinței noastre, conducerea întreprinderii, îndrumată de organizația de partid, a trecut la crearea unor mai bune condiții tehnico-organizatorice în vederea aplicării cu succes a lucrului după graficul ciclic. Printre altele, s'a reșterimentat transportul în așa fel încât să fim aprovizionați la timp cu vagonete goale, s'a mecanizat transportul în abata, s'a primit un număr suficient de ciocane pneumatice, etc.

Aplicând metoda graficului ciclic, brigada noastră a trecut la mărirea lungimii frontului de lucru dela 25 metri cât era la început, la 52 metri, fapt care ne-a dat posibilitatea să muncim mai cu spor. Activitatea noastră a început să se desfășoare ritmic, în conformitate cu ciclograma (grafic ciclic) primită dela conducerea minei, cunoscută în toate amănuntele de fiecare muncitor din brigada. Organizarea producției a fost ridicată la o treaptă mai înaltă. Acum, schimbul I, compus din 13 tovarăși, lucrează numai la tăierea și transportul cărbunului. Ei sunt repartizați astfel: 10 tăietori, un brigadier și doi transportatori. La terminarea schimbului, frontul de lucru înlățește pe întreaga sa lungime cu 80 cm. Atunci când schimbul I ter-

mină mal devreme sarcina ce-i revine, el atacă cea de a doua fașe pentru a ușura munca tovarășilor din schimbul II, cunosându-și cu precizie lucrul de muncă încât să și-o depășească zilnic.

Schimbul II, repartizat întocmai ca și schimbul I, execută aceleași operațiuni. Schimbul al III-lea, format din șase tovarășii, execută mutarea scoacurilor oscilante și compoțtează lucrările de armare. În acest fel, în 24 de ore brigada termină complex un ciclu.

Avantajele lucrului după graficul ciclic sunt evidente. Înaltine, cu mare greutate reușeam să ne îndeplinim normele. Lucrând după metoda graficului ciclic obținem acum o producție de cărbune cu mult mai mare decât cea pe care o realizăm când lucram după metodele invechite. Între 20 Octombrie — 20 Noembrie 1952, de pildă, am obținut peste realizarea medie lunară 9 cicluri și jumătate. Aceste succese se datoresc faptului că fiecare muncitor din brigada cunoaște și aplică temeinic metoda graficului ciclic pe locul său de muncă. A sporit producția, au sporit simțitor și câștigurile noastre: fiecare miner din brigada mea câștigă lunar circa 1.200 lei, cu mult mai mult decât înainte.

În cadrul consfățuirilor de ram pe care le ținem regulat analizăm pe larg rezultatele obținute, stabilim măsurile ce trebuie luate pentru înlăturarea lipsurilor pe care le observăm. Studierea cărților tehnice sovietice ne dă puțință să ne organizăm din ce în ce mai bine locul de muncă, să smulgem pământului tot mai mult cărbune, să ne îmbunătățim necontenit nivelul de trai.

În urma rezultatelor obținute, metoda graficului ciclic a fost extinsă la încă 6 brigăzi, care obțin deaceia însemnate succese în producție. Astfel, brigada nr. 3 dela înaltărie, condusă de minerul stahanovist Bran Alexandru, avansează cu 70-80 metri înălțime pe lună, în loc de 30-40 cât realiza înainte.

După schimbul de experiență care a avut loc între minele din întreprinderea noastră, această metodă a fost extinsă și aplicată și la celelalte mine din bazinul carbonifer Comănești.

Datorită aplicării inițiativei petrolistilor dela schela Boldesti — de extindere planificată a metodelor sovietice de muncă — producția de cărbune a crescut simțitor, ceea ce ne-a dat posibilitatea să ne îndeplinim sarcinile de plan pe 1952, la mina Rafira, în 10 luni și 18 zile.

Acum, pășind în nou an, minerii din bazinul carbonifer Comănești sunt hotărâți să-și întărească lupta pentru a da patriei tot mai mult cărbune, pentru îndeplinirea cincinalului în 4 ani. Năme nu ne va putea împiedica să ne îndeplinim cu cinste angajamentul nostru de miner.



VASILE DESPA

brigadier stahanovist — mina Rafira, întreprinderea Carboniferă Comănești

SCHIMBUL DE MÂINE

Strena a umplut văzduhul cu un sunet prelung vestind începutul unei zile de muncă. Strungarii și-au pornit mașinile, ajustând au început ciocănitul și pilitul.

De-a tâmplărie se auzea glasul răgușit al fierăștrilor, iar turnătorii își pregăteau pământul pentru forme...

În mijlocul curții s'a aprit un om. Stahanovistul Ștefan Kupsco, mecanic de locomotivă la Depoul C.F.R.-Timișoara, și-a ricit privirea de jur împrejur, admirând minunatul decor al mușilor semeți, iar mai apoi s'a uitat îndelung la șirul minunatelor paviloane în care sunt instalate atelele, clubul, sălile de cursuri, sala de festivități, dormitoare. După această fugară cercetare a locului, Kupsco s'a îndreptat spre biroul directorului, unde era așteptat. Prezentările au fost sumare.

— Să mergem acum să-ți cunoaștem! Sfatul-le care o să-ți dai le vor prinde bine mâine.

În acest „măine” al directorului Mărgăriteșcu stahanovistul Kupsco a simțit o grijă caldă, o mare dragoste de cadru.

Vizita a început. Kupsco l-a privit cu atenție pe „cel de mâine” cum le spunea directorul și l-a dat cu rădăre îndrumări. În atelierul de strungărie l-a sfătuit pe Vasile Mardare cum să flecteze milimetricele piesa la care lucra, a apreciat mult conul executat la strung de Marin Căldăraru, iar lui Pișcu Constantin și Ion Apetroleale, care lucrau la o pilire dără, le-a demonstrat cum trebuie ținută pila, cum să-și fească degetele de accidente.

Oare ce fel de muncitori lucrează în atelierul acesta dacă este nevoie ca stahanovistul din Timișoara să le arate cum se mănușește o pilă, un fierăștru, să le controleze ținuta?!... Nu-i greu de ghicit. Aici se făurește schimbul de mâine al industriei noastre.

Vasile Alexu din comuna Răcăciuni a împlinit de curând 14 ani. Părinții lui au vrut cu tot dinadinsul ca feciorul să

mal rămână pe acasă, dar Vasile o ținea într-una morții.

— Plec la școala profesională „Gh. Gheorghiu-Dej” din Păltinși.

Vasile s'a ținut de tăică-său până când l-a înduplecat. La Păltinși, Vasile a nimerit într-o adevărată uzină-școală. De atunci au trecut doar 3 luni...

În atelierul turnătoriei sunt adunați elevii anului I. Pe masa maestrului turnător Andă Béla sunt înșirate diferite aliaje. — Arată-ne, tovarășe Vasile Alexu, care-i fierul pur?

— Iată-l! Și punând mâna cu siguranță pe un cilindru mic de culoare cenușie îl ridică în vârful tuturor. Rând pe rând Vasile Alexu, care a învățat să cunoască toate aliajele și sculele turnătorilor, răspunde cu precizie întrebărilor.

Zamfir Oghinlicu se dovedește un tot atât de bun cunoscător în problema rezistenței pământului de turnătorie...

După terminarea zilei de practică cu elevii anului I în atelier a rămas doar maestrul Andă Béla, care să treacă în catalog observațiile asupra elevilor.

Maistrul Andă Béla avea tot 14 ani atunci când a plecat din satul lui să învețe meseria de turnător. A învățat și el să cunoască particularitățile pământului de formare, dar după 12 ani, nu după 3 luni ca Zamfir Oghinlicu și Vasile Alexu. Ca ucenic pe timpul regimului burgeoisovietic, Andă Béla a simțit din plin amarul pământului muncite câte 14-16 ore pe zi la turnătorie unde exploatoarea din Miercurea Ciucului. Își aduce aminte că a întreat oclătu pe un maistru despre rezistența pământului de formare. A primit pe loc „explicații”. L-a luat maistrul în primire și l-a cărat la pământ în spărare până când l-a doborât la pământ. Apoi l-a spus în batjocură: „Na, asta-i rezistența, acum aliat-o?” Fugind din stăpân în stăpân, pe la Ciuj, Ploesti, București, mai mult furând meseria, așa a izbucit Andă Béla

după ani și ani să devină muncitor calificat...

— Electricianul Ștefan Moldoveanu din anul III a venit la Păltinși, la începutul toamnei. A fost mutat disciplinar dela o școală profesională din Orașul Stalin.

„Te miri de ce, spunea el. Am fost într-o excursie pe munte. Ce, nu-i bine ca omul să admire natura?”

După această auto-prezentare noi lui colegi l-au privit cu neîncredere. Unul singur l-a dat dreptate: Petre Dobrescu. Moldoveanu a continuat și la Păltinși cu „admiratul naturii” plecând uncoiri dela școală ca să hoinărească. Dobrescu era neîntrecut în răvâșirea sculelor din atelier, în absențatul dela ore, în copiat. Față de oclii din anul I Moldoveanu și Dobrescu, zurbagii neîntrecuți, căutau să-și impună autoritatea” prin amenințarea colegilor mai tineri cu bâta. „Utemiști din clasa 37-a au hotărât atunci să le aplice o lecție stranică. Nimeni nu-i lua în seamă discuții cu danși. După câteva zile, fără să fie îndemnați de nimeni, cei doi tineri neastâmpărați s'au prezentat maistrului de atelier cărăuți l-au fâgăduit că se vor face băieți de treabă. Directorul adjunct Marin Dancu l-a sfătuit să învețe mai bine, să-și recopete prin muncă și învățare încrederea colectivului. În felul acesta ucenici și conducerea școlii au făcut o experiență pedagogică înconunată de succes.

Astăzi, să-l tot ascuți pe maistrul atelierului de electricitate povestind cu mândrie despre frunțași la învățătură și la muncă Moldoveanu și Dobrescu.

„Să devenim constructorii folositorii patriei!” Această sunt simțămintele care-l însuflețesc pe elevii școlii profesionale „Gh. Gheorghiu-Dej” dela Păltinși, Gân-

durile lui Ion Chefan, de pildă, zboară până departe, peste ani ce vor veni.

„Mi-ar plăcea să mă număr printre primii constructori ai metroului dela București...” — mărturisește dânsul.

Petre Grecu dovedește să se facă inginer. „Să stăpânești tehnica, să elaborezi planuri de noi mașini, să le construiești... ce vis minunat!”

Și Petre Grecu trasează cu mâinile niște cercuri și linii în aer, ca și când ar desena pe o planș

Ce mai așteaptă conducerea uzinelor „Vulcan“?

În anul 1952, uzinele „Vulcan“ din București nu și-au îndeplinit sarcinile de plan în cocace privește sortimentul producției. Prin activitatea lor nesatisfăcătoare, prin încălcarea disciplinei de plan și contractuale, uzinele „Vulcan“ au creat mari greutăți unui șir de alte întreprinderi socialiste. În legătură cu aceasta, este destul să arătăm că uzinele „Vulcan“ au avut în 1952 peste 40 de procese la Comisia arbitrală de stat din cauza nerespectării contractelor economice încheiate cu alte întreprinderi.

Răspunzător pentru neîndeplinirea planului este în primul rând directorul întreprinderii, tov. Victor Nagy, care în anul care a trecut a dovedit lipsuri serioase în conducerea și găsirea soluțiilor. Conducerea administrativă a scăpat din mână, sau s'a ocupat într-o măsură ce totul nesatisfăcătoare, de asemenea probleme importante cum ar fi, de pildă, problema forșării maxime a utilajului (după calcule foarte sumare o singură secție mecanică — putea produce același utilaj cu 25-30% mai multe piese), de problema investițiilor, a pregătirii cadrelor calificate, etc.

Într-o mare măsură, lipsurile din activitatea uzinei „Vulcan“ reflectă lipsurile comitetului de partid (secretar tov. Vasile Dobriță), care a pierdut din vedere că în centrul întregii munci de partid trebuie să se afle problemele producției, problemele luptei pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor planului de stat.

Comitetul de partid nu a folosit decât într-o măsură redusă dreptul de control asupra activității conducerii administrative, nu a știut să stimuleze și să folosească inițiativa creatoare a masselor în lupta pentru descoperirea și înlăturarea lipsurilor, pentru continuarea îmbunătățirii a muncii în uzină.

În consfățuirile de producție, muncitorii și tehnicienii au făcut numeroase propuneri, a căror aplicare în practică ar fi dus la înlăturarea lipsurilor și deficiențelor la creșterea producției și productivității muncii, la îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan.

Din păcate, propunerile și inițiativele venite din masă au fost de cele mai multe ori desconsiderate. Conducerea întreprinderii a tratat aceste propuneri în mod burocratic, lipsit de răspundere: fie că propunerile erau respinse în mod ușuratic, fără o analiză serioasă, fie că erau acceptate în mod formal, fără însă a fi puse în aplicare. Așa s'a întâmplat, între altele, cu propunerea tov. Petru Bulza în legă-

tură cu înlăturarea gâturilor de producție dela secția curățitoare, etc.

Neîndeplinirea integrală a sarcinilor planului pe 1952 ar fi trebuit să fie un puternic semnal de alarmă atât pentru conducerea administrativă — care răspunde în fața partidului și guvernului de felul cum se realizează planul — pentru comitetul de partid și comitetul de întreprindere.

În lumina rezultatelor obținute în anul trecut, comitetul de partid avea dator să supună unei temeinice analize critice întreaga activitate a întreprinderii, cu care prilej să fie subliniată și generalizată experiența pozitivă și criticată cu curaj lipsurile și deficiențele care frânează muncă integrată colectivă, luându-se măsuri concrete pentru înlăturarea lor. Până în prezent, însă, lucrul acesta nu a fost făcut într-un mod destul de temeinic.

În anul 1953 — anul hotărâtor al planului cincinal — în fața colectivului întreprinderii „Vulcan“, ca dealfel în fața tuturor întreprinderilor din țară, se pun sarcini sporite de plan. În acest an, colectivul uzinelor „Vulcan“ trebuie să dea o producție cu 35% mai mare față de 1952, să treacă la realizarea unor produse noi de înaltă tehnicitate, să îmbunătățească simțitor calitatea produselor, să reducă prețul de cost. Pentru a-și putea îndeplini aceste sarcini de mare răspundere, colectivul uzinei trebuie pregătit din timp cu cea mai mare grijă.

În legătură cu aceasta, una din cele mai urgente sarcini este defalcarea amănunțită a sarcinilor planului pe secții, atere, echipe, birouri, etc. astfel ca fiecare muncitor și tehnician în parte să știe în mod concret ce are de făcut pentru realizarea planului. Îndrumările comune ale Ministerului Industriei Metalurgice și ale Unirii Sindicatelor din Industria Metalurgică și Electrotehnică indicau ca până în ziua de 23 Decembrie, sarcinile de plan pe primul trimestru să fie defalcate până la om și mașină.

În loc de a executa cu cea mai mare grijă această indicație importantă, în loc de a lua măsuri ca planul să fie cunoscut de fiecare muncitor și tehnician, conducerea administrativă a uzinelor „Vulcan“, împreună cu comitetul de întreprindere, și-au permis să treacă peste termenii indicației, întârziind defalcarea planului. Muncitorii din cele mai multe secțoare ale uzinei nu au primit sarcinile defalcate ale planului decât la 26-27 Decembrie, adică cu o întârziere de 3-4 zile.

Urmările acestei întârzieri s'au resțimțit

puternic cu prilejul consfățuirilor de producție ținute în cadrul grupelor sindicale. Neavând timp suficient pentru a studia sarcinile pe 1953, mulți muncitori nu au putut da întreaga contribuție la dezbaterile problemelor concrete ale planului. Acest lucru s'a resimțit îndeosebi la consfățuirile de producție ținute la turnătoare, cazangerie, secția curățitoare, etc.

Această atitudine de nepermisă superficialitate manifestată conducerea administrativă, comitetul de partid și comitetul de întreprindere și în organizarea întrecerii socialiste.

Se știe că în aproape toate întreprinderile socialiste de pe întreg cuprinsul patriei noastre muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii au pornit plini de entuziasm din prima zi lucrătoare a noului an la întrecere socialistă pentru îndeplinirea și depășirea planului pe 1953. În tot mai multe locuri apar inițiative prețioase — rod al patriotismului și al spiritului creator al masselor. La uzinele „Vulcan“ însă, organizarea întrecerii este neglijată într-un mod cu totul inadmisibil.

Deși însumă majoritatea a muncitorilor și tehnicienilor de aici este plină de dorința de a munci și lucra cu tot elanul, de a trece peste toate greutățile și obstacolele din cale pentru a obține rezultate cât mai bogate în producție, întrecerea socialistă nu este totuși în această întreprindere la înălțimea evenimentului și aceasta în primul rând datorită activității nesatisfăcătoare a comitetului de partid, a comitetului de întreprindere precum și a lipsurilor conducerii administrative. Printre lipsurile cele mai grave care frânează dezvoltarea întrecerii se numără faptul că muncitorii nu sunt în deplină înțelegere a măsurii și pună în centrul întrecerii principalele obiective ale planului, să extindă pe scară largă metodele înalte de muncă, precum și lipsa unei evidențe precise a rezultatelor muncii, lipsa unei largi publicități în jurul întrecerii.

De asemenea, conducerea administrativă nu a luat cu toată hotărârea măsurile tehnico-organizatorice care se impun pentru a asigura condiții cât mai favorabile desfășurării întrecerii socialiste.

În timpul este necesar, fără a pierde o singură zi, comitetul de partid trebuie să treacă la înlăturarea lipsurilor care există, mobilizând conducerea administrativă, comitetul de întreprindere și întreg colectivul uzinei „Vulcan“ la luptă și muncă pentru îndeplinirea sarcinilor de răspundere ce le revin în anul 1953.

N. BIVOLU

La noua fabrică „Cimentul Păcii“

În drum spre Constanța, privirile călătorului sunt atrase de impunătoare clădire a fabricii de ciment „Cimentul Păcii“. O forțată neobosită domnește aici zi și noapte. Înăuntrul fabricii, ca și în preajmă ei, lângă marile cupatoare care se învârtesc cu vuet sud, sau împingând pe linii vagonetele încărcate cu argilă și calcar, oamenii muncii se luptă cu înfăptuire pentru realizarea unei producții înalte, pentru dezvoltarea tinerii lor fabrici.

Până mai acum câțiva ani, lucrurile acestea erau cu desăvârșire pustii. Nicăci, niciun singur arbore măcar nu înveșteau peisajul. Dar în Martie 1950 — la câteva luni după începerea lucrărilor de construire a Căminului Dunăre-Marea Neagră — o echipă de ingineri a cercetat în lung și în lat aceste locuri, înfingând în pământul arid primul țărș, primele semne ale viitoare construcții. Puțin timp după aceea, în lunie, constructorii au turnat fundațiile primului cupor. Așa a început, prin voința partidului, construirea acestei importante unități industriale menite să

asigure aprovizionarea șantierelor Canalului cu materialele de construcție necesare. Oamenii veniți din toate colțurile țării au pus vârtos umărul la ridicarea acestei construcții. După exemplul comunistilor ei au înfruntat cu dăruirea arșița stepii sau vântul sălbatic, au luptat cu greutățile de cazare și de aprovizionare ale începutului, fiind necăziti în hotărârea lor de a realiza în termen noua fabrică. Peste 400 de constructori s'au calificat aici în cele mai variate meserii, numărându-se astăzi printre muncitorii de frunte ai fabricii de ciment.

Munca înfăptuită a constructorilor a dus noi și noi victorii în producție. Rând pe rând, secțiile începătoare ale fabricii au fost înzestrate cu mașini moderne de mare randament, executate de colectivele uzinelor „23 August“ și „Dinamo“ din Capitală, „Electromotorul“ — Timișoara, etc. Înălțarea fabricii la un nivel tehnic înalt a permis sutelor de muncitori și tehnicieni să înceapă cu succes bătălia pentru mai mult ciment, să sporească producția și productivitatea muncii, să îmbunătățească necontenit calitatea produselor.

În toamna acestui an au fost inaugurate în cadrul unei solemnități, primele linii de ciment. Doct atunc fabrica a crescut și s'a dezvoltat necontenit, mărindu-și luna de luna capacitatea. În prezent, paralel cu munca la primele cupatoare date în exploatare, se lucrează intens la construirea celorlalte cupatoare precum și la construirea atelierelor care vor adăposti morile de ciment și de pasta. Echipe de zidari lucrează la finisarea viitorului club al fabricii care va avea o mare sală de festivități, sală de lectură, bibliotecă, etc.

Pentru colectivul numeros al acestei fabrici a fost construit un dispensar modern, utilat cu toate instalațiile necesare. S'au construit deasemenea 6 blocuri muncitorești, iar în curând va începe construcția a încă 8 blocuri care vor dispune de 120 apartamente.

rească producția și productivitatea muncii, să îmbunătățească necontenit calitatea produselor.

În toamna acestui an au fost inaugurate în cadrul unei solemnități, primele linii de ciment. Doct atunc fabrica a crescut și s'a dezvoltat necontenit, mărindu-și luna de luna capacitatea. În prezent, paralel cu munca la primele cupatoare date în exploatare, se lucrează intens la construirea celorlalte cupatoare precum și la construirea atelierelor care vor adăposti morile de ciment și de pasta. Echipe de zidari lucrează la finisarea viitorului club al fabricii care va avea o mare sală de festivități, sală de lectură, bibliotecă, etc.

Pentru colectivul numeros al acestei fabrici a fost construit un dispensar modern, utilat cu toate instalațiile necesare. S'au construit deasemenea 6 blocuri muncitorești, iar în curând va începe construcția a încă 8 blocuri care vor dispune de 120 apartamente.

Scrisoarea muncitorilor fabricii de ciment „Vorovski“ din Briansk trimisă muncitorilor fabricii „Temelia“ din Orașul Stalin

BRIANSK 6 (Agerpres). — TASS transmite:

Colectivul fabricii de ciment „Vorovski“ din Briansk a citit cu un viu interes scrisoarea primită recent din partea colectivului fabricii de ciment „Temelia“ din Orașul Stalin. Această scrisoare, în care muncitorii români relatează despre noile lor victorii în muncă, a fost citită în toate atelierelor fabricii.

Muncitorii fabricii de ciment din Briansk au trimis muncitorilor dela fabrica „Temelia“ o scrisoare de răspuns în care descriu viața lor și succesele în producție și își împărtășesc experiența în muncă. Fabrica „Vorovski“ a îndeplinit înainte de

termen planul pe 1952, livrând peste plan zece de șaloane de ciment de calitate superioară. La aceasta a contribuit largă întrecere socialistă care s'a desfășurat în fabrică. Bătrânul mecanic Dobarov, folosind cu pricepere tehnica, și-a sporit anul trecut productivitatea muncii cu 20% și a dat peste plan 7.000 de tone de clincher. Mecanicul Gorbaev, care era în întrecere cu el, a depășit planul anual cu 10.000 de tone.

Anul trecut, zece de familii de muncitori au primit locuințe noi. În orașul muncitoresc a fost construită o școală medie și a fost deschis un nou spital. În cursul anului trecut, aproximativ 200 de muncitori

și funcționari ai fabricii și-au petrecut concediul în stațiuni balneo-climatice. Anul acesta, comitetul de fabrică protejează să dubleze alocațiile destinate trimiterii muncitorilor și funcționarilor în sanatorii și case de odihnă. Pe lângă fabrică există o grădiniță de copii, o creșă, un club și o bibliotecă.

În încheiere, muncitorii din Briansk scriu: „Sub soarele Constituției Staliniste, an de an viața noastră se îmbunătățește. Vă dorim, dragi prieteni și tovarăși, noi succese în muncă, în întărirea statului nostru. Să crească și să se întărească prietenia de necăzită dintre popoarele sovietice și române“.

Plecarea unei delegații culturale a R. P. R. la Budapesta și Praga

Luni noaptea a părăsit Capitala plecând spre Budapesta o delegație culturală a R.P.R., care va participa la semnarea planului de muncă pe anul 1953 în vederea aplicării convenției de colaborare culturală dintre R.P.R. și R.P. Ungară. Totodată, delegația română va pleca la Praga, unde va participa la semnarea planului de muncă pe anul 1953 pentru aplicarea acordului de colaborare culturală dintre R.P.R. și R. Cehoslovacă.

Delegația este alcătuită din tovarășii: Dumitru Mihalache, vicepreședinte al Comitetului pentru Așezăminte Culturale, conducătorul delegației, Maria Barbu, vicepreședinte al Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, Eduard Stan, secretar al Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea.

La plecare, în Gara de Nord, membrii delegației au fost salutați de reprezentanți ai Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, al Ministerului Afacerilor Externe, al Comitetului pentru Artă, al Comitetului pentru Așezăminte Culturale și de alți reprezentanți ai vieții noastre culturale.

Au fost de față R. Schmelz, ambasadorul R. Cehoslovace, G. Kalmar, însărcinat cu afaceri ad-interim al R. P. Ungare, A. Kraus, atașat al Ambasadei R. Cehoslovace și G. Jenő, atașat al Legăției R. P. Ungare. (Agerpres).

Note bibliografice

Cărți scrise de stahanoviștii noștri

În încheierea primei et. cărții, „Dela 6 la 34 războate“, cunoscuta stahanoviștea Maria Cincă, deputată în Marea Adunare Națională scria următoarele: „Mă văd în trecut o fată neștiutoare și erunt exploatată și mă văd astăzi muncind liber, primind răsplata dreptă pentru muncă, luând apără pentru o cauză înaltă: construirea socialismului, apărarea păcii. Din plămăda unei flinte cu minte întrecută, partidul a crescut un om nou, plin de inițiativă și curaj“.

Au trecut numai 5 ani dela proclamarea Republicii Populare Române și în acest interval scurt s'au ridicat din popor, milioane de mii de stahanoviști și frunțiși în producție, oameni minunați care, după cum li definește nemuritorul Gorki, „cunosc bine scopul vieții, înțeleg din ce în ce mai înalta importanța hotărârilor pe care o are forța muncii colective, și știu să steie prezentul cât și viitorul se află în mâinile lor puternice. Munca pentru ei devine artă și își dau seama că arta muncii lor schimbă și transformă patria lor“.

Unul din semnele creșterii nivelului tehnico-cultural al oamenilor muncii și, totodată, una din căile cele mai de seamă pentru propagarea experienței stahanoviște este constituirea editărilor de cărți la care au scris stahanoviștii și frunțișii în producție. Numeroși stahanoviști, mândria poporului nostru muncitor, ca maestrul sondor Ion Popa, laureat al Premiului de Stat, Constantin Vasiliache, Mihai Teodorescu, unul din inițiatorii mișcării pentru transporturi rapide, Thon Dănilă, Alexandru Dessel, ajutoarele stahanoviște Ion Mateica și alții au publicat în ultimii ani o serie de lucrări în care vorbesc despre munca lor liberă, despre minunatele roade ale aplicării metodelor stahanoviște sovietice.

Iată câteva din titlurile acestor lucrări: „Reștia luptă pentru mai mult oțel“, „Canalul Dunăre-Marea Neagră, o construcție a păcii“, „Minunata metodă sovietică a forajului rapid“, „Tot mai mult și mai bun utilaj pentru victoria planului de electrificare“, „In țara noastră munca este o datorie și o chestiune de onoare“ etc.

Vorbind despre munca lor înfăptuită, acești stahanoviști și frunțiși în producție nu se mulțumesc numai să descrie în amănunțime, într-un gal simplu, metodele lor de muncă, ci scot la iveală și trăsăturile omului nou care, educat de partid, pune interesele statului, ale tuturor celor ce muncesc, mai presus de interesele sale personale.

Dezvăluind cu apărighă mâine cumplită exploatarea din vremea regimului burghez-moșteresc, prin fiecare lucrare trece ca un fir roșu ideea că după ani și ani de muncă de rob în folosul frustrurilor monopoliste din Apus, în folosul lui Auschnitt, Malaxa sau Mocornita, oamenii muncii lucrează acum pentru ei înșiși, pentru statul lor, în care ei sunt stăpâni.

O trăsătură comună a tuturor acestor

lucrări o constituie faptul că autorii lor sunt conștienți că minunata construcție socialistă cere o productivitate tot mai înaltă a muncii. „Trebuie ca fiecare — scrie stahanoviștea C. Vasiliache — să muncească într-un chip nou, așa cum a muncit și nu putea munci sub capitaliști“.

A năzui tot mai sus, a căuta ca astăzi să-și întrecă realizările de ieri și mâine să dobândească mult mai mult decât ai realizat azi — iată una din trăsăturile minunate pe care partidul le-a sădit și le dezvoltă necontenit în conștiința oamenilor muncii. Maistrul sondor Ion Popa, după ce arată că a atins o viteză de forare a sondelor, nemălinținită până acum la noi în țară, scrie în rândul său: „Dar această viteză nu este și nu poate să fie o limită a vitezei de foraj. Depășirea acesteia este mai mult decât posibilă“.

În toate broșurile lor, stahanoviștii și frunțișii în producție arată cu dragoste și profundă recunoștință că drumul spre realizările obținute de ei, de întregul nostru popor muncitor, a fost deschis de imensul ajutor frățesc al marilor Unii Sovietice și personal al tovarășii Stalin, de însușirea neprețutului tezaur al experienței stahanoviște sovietice. „Nu este greutate pe care noi să n'o putem rezolva când avem la îndemână experiența oamenilor sovietici... Dela ei am învățat că pentru a dobori orice normă trebuie să-ți însușești tehnica înaintată, trebuie să lucrezi după metode avansate, bazate pe știință. Odată ce doviți stăpân pe tehnică, totul se ușurează orice urcușuri“ — scrie stahanoviștul Vasiliache.

În cuvinte emoționante, Maria Cincă vorbește despre schimbul de scrisori cu cunoscuta stahanoviștea sovietică Maria Șarova, care lucra atunci la 188 de războale. Pe baza însușirii metodei sovietice marșrut, „întrecerea socialistă cuprinsese întreaga secție, întreaga sală, întreaga fabrică. Își venea să cânti lucrând la războale“.

Cărți scrise de stahanoviștii noștri! Încă una din minunatele mărturii ale vieții noi care înflorește în patria noastră!

Citirea și studiarea lucrărilor scrise de stahanoviști și frunțiși în producție din țara noastră duc la sporirea numărului stahanoviștilor și frunțișilor, la îmbogățirea cunoștințelor muncitorilor și tehnicienilor noștri, li face să muncească mai bine pentru realizarea cincinalului în 4 ani. Este o datorie de cinste pentru toate editurile noastre și, în deosebi, pentru Editura C.G.M., de a manifesta și de aici înainte o atitudine plină de grijă și atenție față de lucrările stahanoviștilor și frunțișilor în producție, de a da un ajutor competent și multilateral autorilor-muncitori, pentru a putea fi realizate lucrări cât mai multe și mai bune despre metodele înalte de muncă.

V. NEMTEANU

Un bilanț mareț (20 de ani dela raportul lui I. V. Stalin asupra bilanțului primului plan cincinal al U. R. S. S.)

La 7 Ianuarie 1933 tovarășii Stalin a rostit la plenara comună a Comitetului Central și a Comisiei Centrale de Control a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice istoricul raport asupra bilanțului primului plan cincinal. Marele Stalin a făcut cu acest prilej o profundă analiză științifică a succesorilor uriașe repurtate de poporul sovietic pe tărâni politice, economice și culturale, în anul primului cincinal.

Sub conducerea P.C.U.S., poporul sovietic, terminând în anul 1926 refacerea economiei naționale răsărită în anul primului război mondial, a intervenit în milite străine și a războiului civil, a pășit la industrializarea socialistă a țării. Sarcina fundamentală a planului cincinal, arăta I. V. Stalin, a fost de a transforma Uniunea Sovietică dintr-o țară agrară și înepolată din punct de vedere tehnic și economic, într-o țară industrială înaltă și puternică, „...pe deplin independentă și care să nu mai deplindă de capriciile capitalismului mondial“.

Țara Sovietelor trebuia să creeze o industrie atât de puternică încât să poată să reutilizeze și să organizeze pe baze socialiste nu numai industria, ci și transporturile și agricultura țării și totodată să asigure înțărirea maximă a capacității de apărare a U.R.S.S. Pășind la îndeplinirea primului plan cincinal, Țara Sovietică a făcut primul pas hotărâtor pe calea înfăptuirii lozincii partidului de a ajunge și a înțrece țările capitaliste înaintate din punct de vedere tehnic și economic. „Să trecem de pe calul jgărit al țărânelor pe calul marilor industrii de mașini, — iată țelul pe care l-au urmărit partidul elaborând planul cincinal și luptând pentru înfăptuirea lui“, a subliniat în raportul său I. V. Stalin.

Poporul sovietic a îndeplinit cu succes primul plan cincinal stalinist. La îndeplinire înaintate de termen, în 4 ani și 3 luni. În acest scurt răstimp, în U.R.S.S. a fost creată baza economică a socialismului. Munca eroică a muncitorilor, țărănilor și intelectualiilor sovietici, conduși de partidul lui Lenin și Stalin, a asigurat această victorie istorică. În acest an s'a desfășurat întrecerea socialistă de masă a oamenilor muncii, întrecere care a devenit metoda comunistă de construire a socialismului.

Succesul îndeplinirii cincinalului a avut o importanță hotărâtoare pentru constru-

rea socialismului în U.R.S.S., pentru întărirea puterii Statului Sovietic socialist; el a avut totodată și o uriașă importanță internațională. „Succesele planului cincinal — arăta I. V. Stalin — mobilizează forțele revoluționare ale clasei muncitoare din toate țările împotriva capitalismului, — acesta este un fapt incontestabil“.

În timp ce burghezia internațională a înfăptuit primul plan cincinal al Uniunii Sovietice cu înfrângere și ură, iar majoritatea scribilor burghezi li proorocesc eșecul, căsca muncitorilor din țările capitaliste a salutat cu entuziasm fiecare succes dobândit de poporul sovietic pe calea îndeplinirii planului cincinal, a construirii bazei economice a socialismului în U.R.S.S.

În anul primului plan cincinal, Țara Sovietică s'a transformat radical. Succese realizate în industrie erau chiar mai mari „decât puteau să se aștepte capetele celor mai înfrântate din partidul nostru“ — sublinia în raportul său I. V. Stalin. A fost creată industria siderurgică, industria de tractoare și de automobile, industria producătoare de mașini-unelte, de mașini agricole, chimică, de avioane. Țara Sovietică, de pe ultimul loc pe care l'ocupa în producția mondială, în ce privește producția de energie electrică, de produse petrolifere și extracta carbonului, a înaintat pe unul din primele locuri. „Aveam numai o singură bază carboniferă-metalurgică în Ucraina, o bază cu care cu greu o scoteam la capăt — a spus în raportul său I. V. Stalin. — Am reușit nu numai să dezvoltăm această bază, dar am creat și o nouă bază carboniferă-metalurgică — în Răsărit, — care este mândria țării noastre“. S'au creat noi baze ale industriei textile în Asia Centrală și în Siberia de Apus. S'a desfășurat construcția giganticelelor uzine dela Iraratorsk și Gorki, uzina metalurgică dela Magnitogorsk, uzina „Uralsk“, combinata chimică dela Berzinsk și Solikamsk, centrala hidroelectrică de pe Nipru.

La sfârșitul anului 1932 producția industrială a U.R.S.S. a crescut la 219%. În comparație cu nivelul anului 1928. Acest avânt nemaipeant al industriei U.R.S.S. s'a produs în anul când în țările capitaliste

bătălia criza economică. În S.U.A., volumul producției industriale a scăzut în această perioadă la 56% în Anglia la 80%, în Germania la 55%. În acesti ani, în U.R.S.S. a fost lichidat șomajul, în timp ce în țările capitaliste numărul șomerilor se cifra pe atunci la 30-40 milioane de oameni.

Succesele industrializării au creat premisele necesare pentru transformarea socialistă a agriculturii țării. Sarcina primului plan cincinal în domeniul agriculturii era să transforme Uniunea Sovietică dintr-o țară înepolată de micii cultivatori de pământ „...într-o țară cu o mare agricultură organizată pe baza muncii colective și producând o foarte mare cantitate de mărfuri“.

În locul zeilor de milioane de micii gospodării țărănești fărâmițate, spre sfârșitul cincinalului au fost organizate în U.R.S.S. peste 200.000 de colhozuri, înzestrate cu toate uneltele moderne ale unei agriculturii foarte dezvoltate și aproximativ 5.000 de sovkhozuri.

Pe baza colectivizării compacte a fost lichidată ultima clasă capitalistă din țară — chăburimea. În satul sovietic au fost definitiv lichidate mizeria și sărăcia.

Succesul primului cincinal stalinist a constituit totodată o uriașă victorie repurtată de poporul sovietic împotriva războaielor claselor dușmane și exploatare, victorie care — așa după cum a arătat tovarășii Stalin — a dus la statornicirea principiului socialismului în toate sferele economiei naționale și la izgonirea din ele a elementelor capitaliste.

În istoricul său raport cu privire la bilanțul primului plan cincinal, tovarășii Stalin a subliniat în același timp că defalcarea claselor nu s'o înfăptuiește pe calea stingerii luptei de clasă, ci prin înțelegerea ei și în aceste împrejurări rămășițele claselor exploatare se silesc din răpăruși să zdruncine proprietatea socialistă — temelia economiei socialiste — prin organizarea furăturilor și furturilor în masă din avutul statului, al cooperativelor și colhozurilor.

„A îngădui furtului și înfrânarea proprietății obștești — indiferent dacă este vorba de proprietatea de stat sau de proprietatea cooperatistă și colhoznică — și a trece cu vederea asemenea mârșăvil

contrarevoluționare, arată I. V. Stalin, înseamnă a contribui la subminarea orânduirii sovietice, care se rezimă pe proprietatea obștească, baza ei“.

Această genială învățătură stalinistă a înarmat P.C.U.S. și poporul sovietic în lupta pentru zdrobirea ultimilor rămășițe ale claselor pe cale de dispariție.

Măreala învățătură a lui Lenin și Stalin cu privire la posibilitatea victoriei socialismului într-o singură țară, în condițiile înepolării capitaliste, a fost în mod strălucit tradusă în viață în U.R.S.S.

Experiența poporului sovietic a dovedit în mod concludent că principala condiție pentru construirea cu succes a socialismului este dictatura clasei muncitoare, condusă de partidul comunist, că societatea socialistă se construiește în condițiile unei aprige lupte de clasă, când clasa muncitoare, atrăgând de partea sa toate păturile muncitoare ale populației, îndăbușă împotriva claselor exploatare dușmane poporul, clase sprijinite de burghezia imperialistă internațională.

În anul celui de al doilea cincinal stalinist, în U.R.S.S. a fost construită societatea socialistă, Uniunea Sovietică a devenit un puternic stat industrial-cohoznic. În cel de al treilea cincinal stalinist, Țara Sovietică a pășit pe calea desăvârșirii construirii socialismului și a trecerii treptate spre comunism.

Atacul mișecilor al Germaniei hitleriste împotriva Uniunii Sovietice a întreprins munca pașnică, constructivă a poporului sovietic, în anul Mareului Război pentru Apărarea Patriei dus de Uniunea Sovietică împotriva cetroptorilor hitlerști și a imperialiștilor japonezi s'a manifestat cu întreaga forță superioaritatea hotărâtoare a orânduirii sovietice sociale și de stat asupra orânduirii capitaliste.

Poporul sovietic, condus de marele Stalin, a repurtat o victorie de însemnată istorică mondială asupra agresorilor fasciști și a salvat popoarele lumii de robia fascistă.

În perioada de după război, poporul sovietic și-a vindecat repede rănille primite de război, a îndeplinit cu succes și înainte de termen cel de al patrulea plan cincinal stalinist.

Producția industrială a U.R.S.S. a sporit în 1951 de peste două ori în comparație cu nivelul dinaintea de război și aproape de 13 ori în comparație cu nivelul anului 1929. În același timp, în țările capitaliste, în ultimele două decenii, industria bate pasul pe loc. În prezent, Uniunea Sovietică depășește considerabil în ce privește nivelul producției industriale, producția țării lor capitaliste din Europa. În U.R.S.S. se produce în prezent mai multă fontă și oțel decât în Anglia, Franța, Belgia și Suedia luate împreună. Se extrage cărbune și se produce energie electrică mai mult decât în Anglia și Franța, luate împreună. U.R.S.S. produce grâu cu mult mai mult decât țările mari produc-

toare de cereale ca S.U.A., Canada și Argentina. În Țara Sovietică cresc în mod constant, din an în an, bunăstarea și nivelul cultural al poporului sovietic. Creșterea necontenită a producției socialiste în U.R.S.S. este determinată de legea economică fundamentală a socialismului, ale cărei trăsături și caracteristice sunt: „Asigurarea satisfacției maxime a nevoilor materiale și culturale mereu crescânde ale întregii societăți prin creșterea și perfecționarea neîntreruptă a producției socialiste pe baza tehnicii celei mai înalte“.

Pe baza succesorilor obținute în construirea socialismului, marele partid al lui Lenin și Stalin a pus în fața poporului sovietic sarcina măreață a construirii comunismului.

O uriașă importanță în înfăptuirea acestei istorice sarcini o are genala operă a marelui Stalin „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.“ și hotărârile Congresului al XIX-lea al P.C.U.S. Directivile Congresului cu privire la cel de al 5-lea plan cincinal sussumă prevăd dezvoltarea mai degrabă a Țării Sovietice, pe calea trecerii treptate dela socialism la comunism.

Cel de al 5-lea plan cincinal stalinist este menit să ducă la o noită și considerabilă dezvoltare a forțelor de producție ale Uniunii Sovietice. Organizarea producției industriale și a celei agrare pe baza tehnicii celei mai înalte, dezvoltarea impenzabilă a industriei construcțiilor de mașini, introducerea pe scară largă a electrificării și mecanizării muncii vor determina un furtunos avânt al economiei sovietice.

Mărețele construcții ale comunismului, printre care hidrocentrala Kuibăsev, una din cele mai mari din lume, precum și puternicele hidrocentrale de pe Kama, dela Gorki, Mingheceaur, Ust-Kamenogorsk, dela Stalingrad și Kahovka și altele, vor însuma un uriaș salt în dezvoltarea forțelor de producție ale Uniunii Sovietice, în fătura bazei tehnico-materiale a comunismului în U.R.S.S. Prevăzând un nou și puternic avânt al tuturor ramurilor economiei naționale, o continuă și considerabilă creștere a bunăstării materiale și a nivelului cultural al oamenilor muncii, cel de al 5-lea plan cincinal demonstrează în fața întregii lumi uriașă superioritate a socialismului.

Marea forță a planurilor cincinale staliniste constă în faptul că ele reflectă cerințele înalte dezvoltării planificate a economiei naționale, lege obiectivă a economiei socialiste descoperită de către tovarășii Stalin.

Cel de al 5-lea plan cincinal de dezvoltare a U.R.S.S. plan de construcție economică și culturală, va contribui la consolidarea și lărgirea continuă a colaborării dintre Uniunea Sovietică și țările de democrație populară, ceea ce înseamnă un sprîjin și mai puternic acordat

acestor țări în dezvoltarea lor rapidă spre socialism.

Genala învățătură a tovarășii Stalin cu privire la planificarea economiei și glorioasa experiență acumulată de Uniunea Sovietică în decursul marșelor planului cincinal stalinist, călăuzesc activitatea oamenilor muncii din țările de democrație populară din Europa, care sub conducerea partidelor comuniste și muncitorești obțin mari succese în transformarea socialistă a acestor țări.

În toate țările de democrație populară, nivelul producției industriale a întrecut cu mult nivelul atins sub capitalism. În Polonia nivelul producției industriale din 1938 a fost depășit de 2,9 ori, în Cehoslovacia de 1,7 ori, în Ungaria de 2,5 ori, în România de 2 ori, în Bulgaria de 4,6 ori, în Albania de 5 ori. Agricultură acestor țări cunoaște deasemenea un avânt continuu. Volumul producției industriale a R. P. Chineze a crescut în 1951 mai mult decât de 2 ori față de anul 1941.

Sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, poporul muncitor din Republica Populară Română, cu ajutorul frățesc multilateral al Uniunii Sovietice, desfășoară plin de avânt lupta pentru înfăptuirea planului cincinal în patru ani, grăbită astfel ritmul construcției socialiste.

Uniunea Sovietică și țările de democrație populară, care împreună formează lagărul unit și puternic al păcii și democrației, urmează lina avântului neînecat al economiei de pace, economie care nu cunoaște crize, care se dezvoltă în interesul satisfacerii maxime a nevoilor materiale și culturale ale societății și careli este caracteristică colaborarea frățească dintre țările lagărului democratic.

În acest timp, în ce privește ritmul de dezvoltare, producția industrială din țările capitaliste, inclusiv producția industrială din S.U.A. rămâne considerabil în urmă față de ritmul de dezvoltare al industriei U.R.S.S. și țării lor de democrație populară. Această situație este determinată de faptul că economia țării lor capitaliste se dezvoltă nu în interesul societății, ci al asigurării unui profit maximal pentru capitaliști. Aceste țări urmează lina economiei capitalismului, ale cărui forțe de producție bat pasul pe loc, lina unei economii care se zbate în gharele crizei generale a capitalismului și ale crizei economice, lina militarizării și a dezvoltării unilaterale a ramurilor de producție, care lucrează pentru război.

Toate acestea demonstrează mai puternic decât oricând imensa superioritate a sistemului economic socialist asupra putredului sistem capitalist.

Sub steagul invincibil al lui Lenin și Stalin, popoarele Uniunii Sovietice, împreună cu celelalte popoare care formează puternicul lagăr al păcii și democrației, îndeplinesc cu succes sarcinile planurilor de stat, construind cu încredere un viitor luminos, apărând cauza păcii și a progresului omenirii.

VIATA DE PARTID

Impotriva inabusirii criticii!

Multa lume din Oradea isi aminteste si acum de articolele critice aparute cu catva timp in urma in ziarul „Faklya”, organ al Comitetului regional de partid Oradea...

parea cel mai greu de induplecat, sa se exercite presiuni asupra ei. Nici aceasta actiune n-a avut insa efectul dorit...

din Statutul modificat al P. C. U. S. ? Nu ne invata Documentele Congresului al XIX-lea al P.C.U.S. ca acolo unde critica si autocritica sunt gătuite, acolo apar in mod inevitabil stagnarea, putrefactia...

Articolul a produs o mare impresie asupra conducerii cooperativei, in frunte cu presedintele, Robert Antal, cat si asupra biroului organizatiei de baza, in frunte cu secretarul — același Robert Antal...

Aparitia acestui al doilea articol in ziarul „Faklya” a declansat de astadata o adevarata furtuna. Doritor de a se răzbuna, Robert, presedintele, secretar, si „factotum” in cooperativa...

Daca 3 activisti ai comitetului orasenes au putut avea o asemenea atitudine gresita, contrara liniei partidului si profund daunatoare, se pune intrebarea: cum fi educat Comitetul orasenes de partid Oradea pe activistii sai?

Prin urmare, responsabila cu cadrele, Weisz Rozalia, a chemat in birou sau pe cei trei membri ai cooperativei, descoperiti ca autori ai corespondenței publicate in ziarul „Faklya”, si le-a cerut sa dea o declaratie scrisa despre cele semnate...

In luarea hotărârii adănc greșita a adunării organizatiei de baza, nu incapa indoiala ca a jucat un rol faptul ca la adunarea au fost de față 3 activisti ai comitetului orasenes...

In ceea ce privește ziarul „Faklya”, care avea datoria să apere cu hotărâre pe corespondenții săi impotriva persecuțiilor și prigonoare...

Dar ce te faci cu ceilalți doi tovarăși, care tot nu s-au dovedit in stare să înțeleagă aceasta?

Oare asemenea învățăminte au tras el din Documentele Congresului al XIX-lea.

A. GONDA

Examene semestriale în învățământul superior

In institutelor de învățământ superior din întreaga țară, sunt in curs de desfășurare examenele semestriale.

La examenul de fiziologia plantelor, (tutur Luni la facultatea de biologie din București, primii studenți din anul III — secția zoologie — care au fost examinați...

La începutul perioadei de pregătire a sesiunii de examene studenții facultății de biologie au primit o scrisoare din partea stăruștului Ștefan Vlad...

Săptămâna Muzicii Albaneze la posturile noastre de radio

Intre 5 și 11 Ianuarie se desfășoară la stațiile de radio „Săptămâna Muzicii Albaneze”.

Azi, Miercuri 7 Ianuarie, se vor difuza la orele 19.35 pe lungimile de undă de 351 m...

Vineri, 9 Ianuarie, pe 351 m și 206 m lungimi de undă, la orele 19.35 se va difuza un program de cântece care slăvesc bucuria muncii libere a poporului albanez.

Programul de Sămbătă 10 Ianuarie, dela orele 18.20 pe 351 m și 206 m cuprinde muzică populară corală.

Duminică, 11 Ianuarie, la orele 18.15 pe 1935 m. va avea loc concertul de cheiere a „Săptămânii Muzicii Albaneze”, cu care prilej se va transmite un program de muzică populară albaneză.

Programul de duminică 12 Ianuarie, la orele 18.15 pe 1935 m. va avea loc concertul de cheiere a „Săptămânii Muzicii Albaneze”, cu care prilej se va transmite un program de muzică populară albaneză.

Programul de duminică 13 Ianuarie, la orele 18.15 pe 1935 m. va avea loc concertul de cheiere a „Săptămânii Muzicii Albaneze”, cu care prilej se va transmite un program de muzică populară albaneză.

Programul de duminică 14 Ianuarie, la orele 18.15 pe 1935 m. va avea loc concertul de cheiere a „Săptămânii Muzicii Albaneze”, cu care prilej se va transmite un program de muzică populară albaneză.

Programul de duminică 15 Ianuarie, la orele 18.15 pe 1935 m. va avea loc concertul de cheiere a „Săptămânii Muzicii Albaneze”, cu care prilej se va transmite un program de muzică populară albaneză.

Programul de duminică 16 Ianuarie, la orele 18.15 pe 1935 m. va avea loc concertul de cheiere a „Săptămânii Muzicii Albaneze”, cu care prilej se va transmite un program de muzică populară albaneză.

Programul de duminică 17 Ianuarie, la orele 18.15 pe 1935 m. va avea loc concertul de cheiere a „Săptămânii Muzicii Albaneze”, cu care prilej se va transmite un program de muzică populară albaneză.

Programul de duminică 18 Ianuarie, la orele 18.15 pe 1935 m. va avea loc concertul de cheiere a „Săptămânii Muzicii Albaneze”, cu care prilej se va transmite un program de muzică populară albaneză.

Programul de duminică 19 Ianuarie, la orele 18.15 pe 1935 m. va avea loc concertul de cheiere a „Săptămânii Muzicii Albaneze”, cu care prilej se va transmite un program de muzică populară albaneză.

Programul de duminică 20 Ianuarie, la orele 18.15 pe 1935 m. va avea loc concertul de cheiere a „Săptămânii Muzicii Albaneze”, cu care prilej se va transmite un program de muzică populară albaneză.

Programul de duminică 21 Ianuarie, la orele 18.15 pe 1935 m. va avea loc concertul de cheiere a „Săptămânii Muzicii Albaneze”, cu care prilej se va transmite un program de muzică populară albaneză.

Programul de duminică 22 Ianuarie, la orele 18.15 pe 1935 m. va avea loc concertul de cheiere a „Săptămânii Muzicii Albaneze”, cu care prilej se va transmite un program de muzică populară albaneză.

Programul de duminică 23 Ianuarie, la orele 18.15 pe 1935 m. va avea loc concertul de cheiere a „Săptămânii Muzicii Albaneze”, cu care prilej se va transmite un program de muzică populară albaneză.

Programul de duminică 24 Ianuarie, la orele 18.15 pe 1935 m. va avea loc concertul de cheiere a „Săptămânii Muzicii Albaneze”, cu care prilej se va transmite un program de muzică populară albaneză.

Programul de duminică 25 Ianuarie, la orele 18.15 pe 1935 m. va avea loc concertul de cheiere a „Săptămânii Muzicii Albaneze”, cu care prilej se va transmite un program de muzică populară albaneză.

Programul de duminică 26 Ianuarie, la orele 18.15 pe 1935 m. va avea loc concertul de cheiere a „Săptămânii Muzicii Albaneze”, cu care prilej se va transmite un program de muzică populară albaneză.

Programul de duminică 27 Ianuarie, la orele 18.15 pe 1935 m. va avea loc concertul de cheiere a „Săptămânii Muzicii Albaneze”, cu care prilej se va transmite un program de muzică populară albaneză.

Programul de duminică 28 Ianuarie, la orele 18.15 pe 1935 m. va avea loc concertul de cheiere a „Săptămânii Muzicii Albaneze”, cu care prilej se va transmite un program de muzică populară albaneză.

Programul de duminică 29 Ianuarie, la orele 18.15 pe 1935 m. va avea loc concertul de cheiere a „Săptămânii Muzicii Albaneze”, cu care prilej se va transmite un program de muzică populară albaneză.

Programul de duminică 30 Ianuarie, la orele 18.15 pe 1935 m. va avea loc concertul de cheiere a „Săptămânii Muzicii Albaneze”, cu care prilej se va transmite un program de muzică populară albaneză.

Cazul Rosenberg

Puțin dintre cei ce nu aparținau pe de-a dreptul mișcării progresiste au vorbit despre cazul Rosenberg...

sentința de moarte. In felul acesta se poate pretinde că niste evrei nu fost judecați de alti evrei și că niste evrei au fost trimiși la moarte de alti evrei.

In primul rând el a servit la ațărarea flăcărilor crescânde a antisemitismului care este un element general de propagandă al conducătorilor celor două partide americane.

Un alt obiectiv al persecuției soților Rosenberg, și poate că acesta este cel mai important, era acela de a arăta mișcării americane pentru pace că se lăngă de pedepse cu închisoarea, se poate pronunța și pedeapsa cu moartea impotriva aceluia care cred în coexistența pașnică a U.R.S.S. și a Statelor Unite.

Idela omorului legal și a executării de ostateci este veche în America și numeroși americani cinstiți și valoroși au fost asasinati de către mașina guvernamentală: John Brown și tovarășii săi, martirii din Haymarket, minerii din Pennsylvania și cei ce au rămas în amintirea oamenilor sub numele de spânzurații lui Molly Mac Gurle...

Un alt obiectiv al persecuției soților Rosenberg, și poate că acesta este cel mai important, era acela de a arăta mișcării americane pentru pace că se lăngă de pedepse cu închisoarea, se poate pronunța și pedeapsa cu moartea impotriva aceluia care cred în coexistența pașnică a U.R.S.S. și a Statelor Unite.

Ceace este nou astăzi este faptul că e vorba de data aceasta că ostateci ai mișcării pentru pace.

Un alt obiectiv al persecuției soților Rosenberg, și poate că acesta este cel mai important, era acela de a arăta mișcării americane pentru pace că se lăngă de pedepse cu închisoarea, se poate pronunța și pedeapsa cu moartea impotriva aceluia care cred în coexistența pașnică a U.R.S.S. și a Statelor Unite.

Să reexaminăm în mod rapid afacerea Rosenberg. El, Julius, este un modest inginer. Ea nu a fost amestecată în această afacere decât ca soție a sa.

Un alt obiectiv al persecuției soților Rosenberg, și poate că acesta este cel mai important, era acela de a arăta mișcării americane pentru pace că se lăngă de pedepse cu închisoarea, se poate pronunța și pedeapsa cu moartea impotriva aceluia care cred în coexistența pașnică a U.R.S.S. și a Statelor Unite.

Explicația este destul de limpede. Greenglass ca spion nu avea nicio valoare propagandistică. El nu reprezenta nimic, soția sa nu reprezenta nimic și nu aveau nici legătură cu mișcarea progresistă.

Un alt obiectiv al persecuției soților Rosenberg, și poate că acesta este cel mai important, era acela de a arăta mișcării americane pentru pace că se lăngă de pedepse cu închisoarea, se poate pronunța și pedeapsa cu moartea impotriva aceluia care cred în coexistența pașnică a U.R.S.S. și a Statelor Unite.

Explicația este destul de limpede. Greenglass ca spion nu avea nicio valoare propagandistică. El nu reprezenta nimic, soția sa nu reprezenta nimic și nu aveau nici legătură cu mișcarea progresistă.

Un alt obiectiv al persecuției soților Rosenberg, și poate că acesta este cel mai important, era acela de a arăta mișcării americane pentru pace că se lăngă de pedepse cu închisoarea, se poate pronunța și pedeapsa cu moartea impotriva aceluia care cred în coexistența pașnică a U.R.S.S. și a Statelor Unite.

Explicația este destul de limpede. Greenglass ca spion nu avea nicio valoare propagandistică. El nu reprezenta nimic, soția sa nu reprezenta nimic și nu aveau nici legătură cu mișcarea progresistă.

Un alt obiectiv al persecuției soților Rosenberg, și poate că acesta este cel mai important, era acela de a arăta mișcării americane pentru pace că se lăngă de pedepse cu închisoarea, se poate pronunța și pedeapsa cu moartea impotriva aceluia care cred în coexistența pașnică a U.R.S.S. și a Statelor Unite.

Explicația este destul de limpede. Greenglass ca spion nu avea nicio valoare propagandistică. El nu reprezenta nimic, soția sa nu reprezenta nimic și nu aveau nici legătură cu mișcarea progresistă.

Un alt obiectiv al persecuției soților Rosenberg, și poate că acesta este cel mai important, era acela de a arăta mișcării americane pentru pace că se lăngă de pedepse cu închisoarea, se poate pronunța și pedeapsa cu moartea impotriva aceluia care cred în coexistența pașnică a U.R.S.S. și a Statelor Unite.

Explicația este destul de limpede. Greenglass ca spion nu avea nicio valoare propagandistică. El nu reprezenta nimic, soția sa nu reprezenta nimic și nu aveau nici legătură cu mișcarea progresistă.

Un alt obiectiv al persecuției soților Rosenberg, și poate că acesta este cel mai important, era acela de a arăta mișcării americane pentru pace că se lăngă de pedepse cu închisoarea, se poate pronunța și pedeapsa cu moartea impotriva aceluia care cred în coexistența pașnică a U.R.S.S. și a Statelor Unite.

Explicația este destul de limpede. Greenglass ca spion nu avea nicio valoare propagandistică. El nu reprezenta nimic, soția sa nu reprezenta nimic și nu aveau nici legătură cu mișcarea progresistă.

Un alt obiectiv al persecuției soților Rosenberg, și poate că acesta este cel mai important, era acela de a arăta mișcării americane pentru pace că se lăngă de pedepse cu închisoarea, se poate pronunța și pedeapsa cu moartea impotriva aceluia care cred în coexistența pașnică a U.R.S.S. și a Statelor Unite.

Explicația este destul de limpede. Greenglass ca spion nu avea nicio valoare propagandistică. El nu reprezenta nimic, soția sa nu reprezenta nimic și nu aveau nici legătură cu mișcarea progresistă.

Un alt obiectiv al persecuției soților Rosenberg, și poate că acesta este cel mai important, era acela de a arăta mișcării americane pentru pace că se lăngă de pedepse cu închisoarea, se poate pronunța și pedeapsa cu moartea impotriva aceluia care cred în coexistența pașnică a U.R.S.S. și a Statelor Unite.

Explicația este destul de limpede. Greenglass ca spion nu avea nicio valoare propagandistică. El nu reprezenta nimic, soția sa nu reprezenta nimic și nu aveau nici legătură cu mișcarea progresistă.

Un alt obiectiv al persecuției soților Rosenberg, și poate că acesta este cel mai important, era acela de a arăta mișcării americane pentru pace că se lăngă de pedepse cu închisoarea, se poate pronunța și pedeapsa cu moartea impotriva aceluia care cred în coexistența pașnică a U.R.S.S. și a Statelor Unite.

Explicația este destul de limpede. Greenglass ca spion nu avea nicio valoare propagandistică. El nu reprezenta nimic, soția sa nu reprezenta nimic și nu aveau nici legătură cu mișcarea progresistă.

Un alt obiectiv al persecuției soților Rosenberg, și poate că acesta este cel mai important, era acela de a arăta mișcării americane pentru pace că se lăngă de pedepse cu închisoarea, se poate pronunța și pedeapsa cu moartea impotriva aceluia care cred în coexistența pașnică a U.R.S.S. și a Statelor Unite.

Explicația este destul de limpede. Greenglass ca spion nu avea nicio valoare propagandistică. El nu reprezenta nimic, soția sa nu reprezenta nimic și nu aveau nici legătură cu mișcarea progresistă.

Un alt obiectiv al persecuției soților Rosenberg, și poate că acesta este cel mai important, era acela de a arăta mișcării americane pentru pace că se lăngă de pedepse cu închisoarea, se poate pronunța și pedeapsa cu moartea impotriva aceluia care cred în coexistența pașnică a U.R.S.S. și a Statelor Unite.

Sesiunea Sfatului popular al regiunii Stalin

ORAȘUL STALIN (dela corespondentul nostru). Zilele trecute a avut loc cea de a 6-a sesiune a Sfatului popular al regiunii Stalin. Cu acest prilej, tov. Likandru Vasile, presedintele comitetului executiv al sfatului popular regional a prezentat, in fața deputaților, raportul asupra îndeplinirii planului local pe anul 1952.

care a trecut s'a pus la dispoziția oamenilor muncii din regiune de 16 ori mai multă muncă de porc decât în anul 1951, cantități sporite de ouă și păsări.

Deputatul Clinclu Nicolae a arătat că comitetul executiv și-a putut duce la bun sfârșit toate sarcinile dacă ar fi fost în muncă comunistele permanente.

ORAȘUL STALIN (dela corespondentul nostru). Zilele trecute a avut loc cea de a 6-a sesiune a Sfatului popular al regiunii Stalin. Cu acest prilej, tov. Likandru Vasile, presedintele comitetului executiv al sfatului popular regional a prezentat, in fața deputaților, raportul asupra îndeplinirii planului local pe anul 1952.

care a trecut s'a pus la dispoziția oamenilor muncii din regiune de 16 ori mai multă muncă de porc decât în anul 1951, cantități sporite de ouă și păsări.

Deputatul Clinclu Nicolae a arătat că comitetul executiv și-a putut duce la bun sfârșit toate sarcinile dacă ar fi fost în muncă comunistele permanente.

ORAȘUL STALIN (dela corespondentul nostru). Zilele trecute a avut loc cea de a 6-a sesiune a Sfatului popular al regiunii Stalin. Cu acest prilej, tov. Likandru Vasile, presedintele comitetului executiv al sfatului popular regional a prezentat, in fața deputaților, raportul asupra îndeplinirii planului local pe anul 1952.

care a trecut s'a pus la dispoziția oamenilor muncii din regiune de 16 ori mai multă muncă de porc decât în anul 1951, cantități sporite de ouă și păsări.

Deputatul Clinclu Nicolae a arătat că comitetul executiv și-a putut duce la bun sfârșit toate sarcinile dacă ar fi fost în muncă comunistele permanente.

ORAȘUL STALIN (dela corespondentul nostru). Zilele trecute a avut loc cea de a 6-a sesiune a Sfatului popular al regiunii Stalin. Cu acest prilej, tov. Likandru Vasile, presedintele comitetului executiv al sfatului popular regional a prezentat, in fața deputaților, raportul asupra îndeplinirii planului local pe anul 1952.

care a trecut s'a pus la dispoziția oamenilor muncii din regiune de 16 ori mai multă muncă de porc decât în anul 1951, cantități sporite de ouă și păsări.

Deputatul Clinclu Nicolae a arătat că comitetul executiv și-a putut duce la bun sfârșit toate sarcinile dacă ar fi fost în muncă comunistele permanente.

ORAȘUL STALIN (dela corespondentul nostru). Zilele trecute a avut loc cea de a 6-a sesiune a Sfatului popular al regiunii Stalin. Cu acest prilej, tov. Likandru Vasile, presedintele comitetului executiv al sfatului popular regional a prezentat, in fața deputaților, raportul asupra îndeplinirii planului local pe anul 1952.

care a trecut s'a pus la dispoziția oamenilor muncii din regiune de 16 ori mai multă muncă de porc decât în anul 1951, cantități sporite de ouă și păsări.

Deputatul Clinclu Nicolae a arătat că comitetul executiv și-a putut duce la bun sfârșit toate sarcinile dacă ar fi fost în muncă comunistele permanente.

ORAȘUL STALIN (dela corespondentul nostru). Zilele trecute a avut loc cea de a 6-a sesiune a Sfatului popular al regiunii Stalin. Cu acest prilej, tov. Likandru Vasile, presedintele comitetului executiv al sfatului popular regional a prezentat, in fața deputaților, raportul asupra îndeplinirii planului local pe anul 1952.

care a trecut s'a pus la dispoziția oamenilor muncii din regiune de 16 ori mai multă muncă de porc decât în anul 1951, cantități sporite de ouă și păsări.

Deputatul Clinclu Nicolae a arătat că comitetul executiv și-a putut duce la bun sfârșit toate sarcinile dacă ar fi fost în muncă comunistele permanente.

Oamenii de știință și artă din R.P.R. infierează monstruoasa sentință a „justiției” americane

Sentința mârșavă dată de tribunalul suprem al Statelor Unite impotriva soților Rosenberg a stârnit un puternic val de indignare în rândurile tuturor oamenilor cinstiți și iubitori de pace din țara noastră.

Truman se spune: „Membrii Consiliului Științific al Institutului de Fizică al Academiei R.P.R. protestează acum cu vehemență impotriva odioasei sentințe de condamnare la moarte a soților Julius și Ethel Rosenberg, urmare a unei monstruoase incensării a ațătorilor la război din S.U.A.

„Alături de toți oamenii muncii, noi membrii Consiliului Științific al Institutului de Metalurgie și Mecanică Aplicată al Academiei R.P.R. cerem cu hotărâre anularea sentinței de condamnare la moarte a soților Rosenberg” — glasuoșe telegrama trimisă președintelui S.U.A. de către acad. Elele Carafoll, in numele Institutului de Metalurgie și Mecanică Aplicată al Academiei R.P.R.

„Alături de toți oamenii muncii, noi membrii Consiliului Științific al Institutului de Metalurgie și Mecanică Aplicată al Academiei R.P.R. cerem cu hotărâre anularea sentinței de condamnare la moarte a soților Rosenberg” — glasuoșe telegrama trimisă președintelui S.U.A. de către acad. Elele Carafoll, in numele Institutului de Metalurgie și Mecanică Aplicată al Academiei R.P.R.

„Alături de toți oamenii muncii, noi membrii Consiliului Științific al Institutului de Metalurgie și Mecanică Aplicată al Academiei R.P.R. cerem cu hotărâre anularea sentinței de condamnare la moarte a soților Rosenberg” — glasuoșe telegrama trimisă președintelui S.U.A. de către acad. Elele Carafoll, in numele Institutului de Metalurgie și Mecanică Aplicată al Academiei R.P.R.

„Alături de toți oamenii muncii, noi membrii Consiliului Științific al Institutului de Metalurgie și Mecanică Aplicată al Academiei R.P.R. cerem cu hotărâre anularea sentinței de condamnare la moarte a soților Rosenberg” — glasuoșe telegrama trimisă președintelui S.U.A. de către acad. Elele Carafoll, in numele Institutului de Metalurgie și Mecanică Aplicată al Academiei R.P.R.

„Alături de toți oamenii muncii, noi membrii Consiliului Științific al Institutului de Metalurgie și Mecanică Aplicată al Academiei R.P.R. cerem cu hotărâre anularea sentinței de condamnare la moarte a soților Rosenberg” — glasuoșe telegrama trimisă președintelui S.U.A. de către acad. Elele Carafoll, in numele Institutului de Metalurgie și Mecanică Aplicată al Academiei R.P.R.

„Alături de toți oamenii muncii, noi membrii Consiliului Științific al Institutului de Metalurgie și Mecanică Aplicată al Academiei R.P.R. cerem cu hotărâre anularea sentinței de condamnare la moarte a soților Rosenberg” — glasuoșe telegrama trimisă președintelui S.U.A. de către acad. Elele Carafoll, in numele Institutului de Metalurgie și Mecanică Aplicată al Academiei R.P.R.

„Alături de toți oamenii muncii, noi membrii Consiliului Științific al Institutului de Metalurgie și Mecanică Aplicată al Academiei R.P.R. cerem cu hotărâre anularea sentinței de condamnare la moarte a soților Rosenberg” — glasuoșe telegrama trimisă președintelui S.U.A. de către acad. Elele Carafoll, in numele Institutului de Metalurgie și Mecanică Aplicată al Academiei R.P.R.

„Alături de toți oamenii muncii, noi membrii Consiliului Științific al Institutului de Metalurgie și Mecanică Aplicată al Academiei R.P.R. cerem cu hotărâre anularea sentinței de condamnare la moarte a soților Rosenberg” — glasuoșe telegrama trimisă președintelui S.U.A. de către acad. Elele Carafoll, in numele Institutului de Metalurgie și Mecanică Aplicată al Academiei R.P.R.

Inmânarea Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare“ dr-ului Saifuddin Kitchlew

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS transmite: La 5 Ianuarie, în sala Sverdlov din Kremlin a avut loc înmânarea Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare“ dr-ului Saifuddin Kitchlew, fruntaș de seamă al vieții publice din India, președintele Consiliului păcii din India. La solemnitatea înmânării premiului au fost de față numeroși reprezentanți ai vieții publice sovietice, delegația indiană care a participat la lucrările Congresului Popoarelor pentru Apărarea Păcii și care vizitează în prezent Moscova. A mai fost de față ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Indiei în U.R.S.S., K. P. S. Menon împreună cu soția.

Din prezidiu au făcut parte: acad. Dmitri Skobeljin, președintele Comitetului pentru Premiile Internaționale Stalin; Go Mo-jo și Louis Aragon, vicepreședinți ai Comitetului; Sun Cin-lin, cunoscut

activist pe tărâmul vieții de stat și sociale din Republica Populară Chineză; Nikolai Tihonov, președintele Comitetului sovietic pentru apărarea păcii; scriitorul Ilya Ehrenburg și alții.

Acad. Skobeljin, care a prezidat pe de dintra, a salutat cu căldură pe dr. Kitchlew. El a spus că Comitetul a hotărât în unanimitate să confere dr-ului Kitchlew Premiul Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare“ deoarece totuși cunosc și apreciază activitatea sa rodnică în apărarea păcii. În aplauzele călduroase ale celor prezenți, acad. Skobeljin a înmănat dr-ului Kitchlew medalia și diploma de laureat al Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare“.

Remarcabilul luptător pentru cauza păcii a fost salutat din partea Comitetului sovietic pentru apărarea păcii de Nikolai Tihonov; din partea Consiliului central

al sindicatelor sovietice de Evgheni Cerdnicenko; din partea Comitetului antifascist al femeilor sovietice de Alexandra Holopova, din partea oamenilor de cultură sovietici de regizorul de cinematograf Vsevolod Pudovkin.

Cu acest prilej, dr-ului Kumarappa, reprezentant al delegației indiene, a rostit o amplă cuvântare. El și-a exprimat adâncă satisfacție pentru faptul că dr-ului Saifuddin Kitchlew i-a fost conferită înalta distincție „pentru participarea activă la lupta pentru pace. În țara noastră, a spus dr-ului Kumarappa, există obiceiul ca cel decorat să fie împodobit cu cunune de flori în semn de bucurie și stimă. El a oferit lui Kitchlew o cunună de flori și l-a felicitat încăodată în numele tuturor membrilor delegației indiene, cu prilejul primirii înaltei distincții.

A luat apoi cuvântul dr. Kitchlew.

Cuvântarea dr-ului Saifuddin Kitchlew

Domnule președinte, dragi prieteni!

Îngăduiți-mi să vă exprim mulțumirile mele profunde și din toată inima pentru faptul că mi-ați acordat cinstea de a mă primi ca membru în acest grup al celor mai remarcabili oameni din lume — laureații Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare“. Imi dau perfect de bine seama că această este cea mai mare distincție care există pe lume și un luptător pentru pace nici nu poate visa la o recunoaștere mai deplină a luptei sale pentru cauza noastră sfântă.

Astăzi, ca și atunci când am auzit pentru prima oară că mi s-a conferit Premiul Internațional Stalin pentru Pace, imi dau seama că nu merit întru totul această mare cinste.

Dar am acceptat hotărârea Comitetului pentru decernarea Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare“ pentru că înțeleg că această distincție remarcabilă mi este conferită nu numai mie, ci și întregii mișcări a partizanilor păcii din India, al cărei președinte am onoare să fiu (aplauze).

Prin mine, această distincție este conferită mii de luptători pentru pace din India, care prin munca lor plină de abnegație au ajutat la crearea mișcării partizanilor păcii în India, au dus steagul albastru cu emblema porumbelului în orașele și satele Indiei și strâng în jurul lui mereu noi grupuri de oameni.

Premiul Internațional Stalin pentru pace este conferit cu adevărat milioane de oameni din India, care prin acțiunile lor au arătat lumii că nu vor îngădui niciodată să fie folosiți pentru planurile agresive ale puterilor imperialiste (aplauze).

Distincția aceasta este acordată țării mele, poporului meu, marilor și meritei crescând mișcării a partizanilor păcii din India. Este o mare onoare pentru mine să primesc această distincție în numele Indiei.

Unul om de vârstă mea îl este greu să-și stăpânească sentimentele într-un asemenea moment — cel mai mare și mai sublim moment din întreaga mea viață. Când am auzit cuvintele cordiale ale salutarilor dvs., prin fața ochilor mi s-au perindat cei 65 de ani de viață, în cursul cărora am făcut tot ce mi-a stat în putință pentru a sluji țării mele și cauza păcii și libertății.

Istoria vieții mele este istoria luptei țării mele pentru eliberare de sub dominația străină.

Astăzi, prin fața ochilor mei trec marile martiri care și-au dat viața pentru ca India să fie liberă. Îl văd pășind mândru, cu zămbetul pe buze și cântând, spre spânzurătorile ridicate de imperialiștii britanici. Văd cum sunt împușcați pe străzi. Văd cum sunt schingiați până la moarte în lagărele de concentrare.

Acordând unui indian Premiul Internațional Stalin pentru pace, lumea acordă prețuirea cuvenită luptei neînfriccate a Indiei pentru libertate.

În anul dinmăntă celui de al doilea război mondial, mișcarea noastră națională a dus permanent lupta împotriva războiului și a agresiunii. Pot aminti astăzi de spiritul nelimitat pe care l-am acordat poporului chinez, când pe pământul său munit am năvălit imperialiștii japonezi. Imi aduc perfect aminte de campania pentru sprijinirea poporului spaniol în lupta sa împotriva intervenției fasciste. N-am uitat valul de solidaritate cu poporul ehișian, care a cuprins țara noastră atunci când Abisinia a fost atacată de Italia fascistă. În afară de aceasta, mișcarea națională din India a luptat cu hotărâre pentru preîntâmpinarea războiului, s-a pronunțat pentru securitatea colectivă, împotriva fascismului și a condamnării politice pacifiste care a permis fascismului să se dezvolte. Decorând pe un indian cu Premiul Internațional Stalin pentru Pace, lumea

aduce un omagiu mișcării naționale indiene pentru activitățile sale neînfriccate în mod sistematic împotriva agresiunii, în anul dinmăntă izbucnirii celui de al doilea război mondial.

În anul de după cel de al doilea război mondial a apărut o nouă amenințare, care reprezintă o primăjdie pentru pace de o sută de ori mai mare decât a prezentat-o agresiunea fascistă. Am în vedere transformarea imperialismului american într-o forță înșelată de război și de înrobirea a noi și noi popoare.

Imperialismul american este acela care poartă vina pentru transformarea Organizației Națiunilor Unite într-un instrument al păcii într-un instrument de a duce la războiului agresiv și de pregătire a unui al treilea război mondial. Guvernul Statelor Unite este acela care poartă răspunderea pentru încurajarea și sprijinirea activă a celorlalte guverne imperialiste care vor să-și mențină prin forță coloniile. Imperialismul francez ar fi fost demult izgonit din Vietnam dacă s-ar fi fost sprijinit activ de guvernul american. Imperialiștii englezi nu și-ar fi putut menține imperiul, nu ar fi putut continua asasinarea și marea din Malaya și Kenya fără sprijinul imperialismului american.

Grozăvile războiului atomic și bacteriologic planează amenințător asupra lumii. Aceste metode barbare de a duce la războiul lui și sunt folosite împotriva popoarelor asiatice — bombe atomice au fost aruncate asupra Japoniei în 1945, iar arma bacteriologică este folosită în prezent împotriva popoarelor chineze și coreene. Popoarele lumii vor să oprască goana nebună spre un nou război mondial, să se salveze și să construiască o viață fericită pentru veșnicie.

În India s-a dezvoltat deasemenea treptat mișcarea partizanilor păcii. Sute de milioane de bărbați și femei din India urăsc războiul. Noi avem o veche tradiție a păcii, ne străduim să ne menținem în afara războiului. Urmărim să ne eliberăm de toate obligațiile — care sunt o moștenire a subordonării noastre din trecut — față de imperialismul britanic, pentru ca nimic să nu ne poată ține în pădurile de război ale puterilor imperialiste.

Cu câteva luni în urmă, mișcarea partizanilor păcii din India a atras cu hotărâre atenția poporului asupra recurtării de către imperialiștii britanici de soldați Gurkha pe pământ indian, pentru a-i folosi în războiul colonial din Malaya. Voiața poporului indian a învins. Centrele de recrutare de pe pământul indian, care în mod indirect ne transformau în complici ai asasinilor francezi și copiii lor din Malaya, au fost închise (aplauze).

Vom veghea cu hotărâre ca nicio palmă din pământul nostru, niciun port sau aeroport, niciun yard din căile noastre ferate, nicio picătură din sângele nostru să nu fie folosite în scopurile războiului imperialist (aplauze).

Trei milioane de cetățeni indieni au semnat Apelul pentru încheierea unui Pact al Păcii. În câteva parlamente locale și în parlamentul țării, vorbitorii din partea tuturor partidelor au chemat la încheierea unui Pact al Păcii între cele cinci mari puteri. În luna Septembrie, Comitetul național al Partidului Congresului Național Indian, al cărui președinte este dr. Nehru, a adoptat o rezoluție în care cheamă marile puteri să înceapă tratative și să reglementeze cele pasnice toate problemele principale internaționale.

Oamenii aparținând aproape tuturor partidelor politice care oglesc toate nuanțele concepțiilor politice din țara noastră, numeroși oameni de seamă de toate profesii și de toate etnietăți în ultimele câteva luni în mișcarea partizanilor păcii din India. Mișcării noastre au început să i se

alături, în special în ultimul timp, muncitori și țărani și am primit rapoarte pline de suferință asupra activității duse pentru cauza păcii în diferitele colțuri ale țării noastre de către organizațiile sindicale și țărânești. Femeile noastre și tineretul nostru luptă pentru cauza păcii.

Ce urmăm noi? Poporul nostru începe să înțeleagă tot mai bine că nu este suficient să ne menținem în afara războaielor, pentru că focul are proprietatea de a se extinde, iar atunci când arde o pădure, niciun copac nu poate să rămână neatinș dacă vântul săi au fost cuprinsi de flăcări. Trebuie să oprim războiul. Creștem ca poporul indian va lua un rol-cheie în această problemă (aplauze).

Pe noi, războiul din Coreea ne privește în mod deosebit. La Congresul Popoarelor pentru apărarea păcii delegația indiană a avut fericirea să prezinte propuneri pozitive cu privire la realizarea păcii în Coreea și să vadă că spiritul acestor propuneri este împărtășit de aproape toți participanții la Congres.

Trebuie să se pună capăt războaielor care sunt duse în prezent. Trebuie să asigurăm libertatea tuturor oamenilor. Trebuie să luăm măsuri pentru întărirea păcii și atenuarea neînțelegerilor și distendențelor în lume. Acesta este mesajul Congresului de la Viena pe care-l ducem poporului nostru.

Decernarea Premiului Internațional Stalin pentru pace unui indian reprezintă, așa dar, în afară de toate celelalte, recunoașterea creșterii mișcării partizanilor păcii din India și a rolului pozitiv în cauza luptei pentru pace pe care aceasta începe să-l aibă atât în interiorul țării cât și peste hotare.

Sunt încredințat că decernarea acestui premiu unui indian va deschide larg calea spre întărirea relațiilor de prietenie între India și Uniunea Sovietică. Vreau să declar acum, aici, dela această tribună istorică, că nicio forță din lume nu va putea să împiedice pe noi să participăm, direct sau indirect, la vreun război împotriva Uniunii Sovietice! (aplauze furtunoase, prelungite).

Pe noi ne leagă vechi tradiții de prietenie și stimă reciprocă. Să le apărăm și să le întărim, pentru ca India și Uniunea Sovietică, împreună cu celelalte țări iubitoare de pace, să poată impune pacea ațățătorilor la război (aplauze furtunoase).

Îngăduiți-mi să transmit prin dvs. d-le președinte, sentimentele mele de dragoste și recunoștință întregului popor sovietic. De câteva zile suntem în mijlocul oamenilor sovietici, vedem mărețiile și strălucirile lor realizări, minunatele lor construcții, măreția lor culturală, viața lor nouă și lucrul cel mai important, spiritul lor de libertate. Dragostea și admirația noastră față de ei sunt mai mari ca oricând. În ei vedem acel mare realizat al păcii care ne dă convingerea că putem, dacă vrem, să obținem ca niciodată să nu mai fie războie.

Premiul pe care mi l-ați conferit poartă numele aceluia care este stimat de toți cei ce iubesc pacea — numele lui Stalin. Îngăduiți-mi să vă încredințez că voi face tot ce-mi stă în putință pentru a fi demn de premiul care poartă numele aceluia care se bucură de cea mai mare stimă și dragoste din partea milioanele de oameni din toate țările și care și-a consacrat întreaga sa viață cauzii păcii (aplauze furtunoase).

Voi păstra medalia și diploma care mi le-ați conferit, drept cel mai prețios lucru pe care-l posed. Premiul în mână, pe care-l primesc împreună cu aceste distincții, îl voi transmite în întregime, cu permisiunea dvs. Consiliului păcii din India pentru a-l ajuta în activitatea lui nobilă (aplauze).

Trăiască cauza păcii în întreaga lume! Să înflorească prietenia și solidaritatea popoarelor sovietice și indiene! (aplauze furtunoase, prelungite).

În cadrul recepției a avut loc un mare concert.

A 30-a aniversare a publicării articolului lui V. I. Lenin „Despre cooperatie“

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS Presa sovietică consacră un spațiu larg celui de a 30-a aniversării a publicării articolului lui V. I. Lenin „Despre cooperatie“.

Articolul lui Lenin „Despre cooperatie“ — scrie ziarul „Pravda“ — pe care I. V. Stalin l-a numit împreună cu articolul „Despre revoluția noastră“, testamentul politic al lui V. I. Lenin, reprezintă unul din principalele documente programatice ale partidului și ale întregii mișcări comuniste internaționale. Dezvoltând în acest articol învățătura despre victoria socialismului în Țara Sovietică, Lenin a elaborat, din punct de vedere teoretic, pentru prima oară în istoria marxismului, căile pentru rezolvarea celei mai grele sarcini a revoluției proletare după cucerirea puterii — sarcina trecerii micilor gospodării țărânești la marea producție colectivă, pe fașagul socialismului.

Urșia însemnăată a ultimelor articole ale lui Lenin „Despre cooperatie“, „Despre revoluția noastră“ și alte articole, subliniază ziarul „Pravda“, constă în aceea că ele cuprind planul construirii socialismului în U.R.S.S. și trasează căile de atragere a țărănimii la construcția socialistă.

Ziarul „Pravda“ arată că victoria planului cooperatist al lui Lenin, care și-a găsit expresia concretă în crearea regimului colhoznic în U.R.S.S., este rezultatul direct al înțeleptei conduceri staliniste a muncii partidului pentru transformarea socialistă a agriculturii. Sub conducerea lui I. V. Stalin, partidul a lăsat pe dușmanii troțkisto-buhriniști și pe ceilalți dușmani ai socialismului, a pregătit condițiile tehnico-materiale pentru construcția colhoznică de masă și a trimis la această construcție pe cei mai vrednici oameni din rândurile sale. Orânduirea nouă, socialistă, care a triumfat în satul sovietic, a scos agricultura pe calea unui puternic avânt al forțelor de producție. În locul oceanului de mici gospodării țărânești individuale și înapoiate, în Uniunea Sovietică există în prezent 97.000 de mari colhozuri care

dispun de mari fonduri de producție și de numeroase cadre de maștri ai agriculturii și creșterii vitelor. Colhozurile sunt de servite de circa 9.000 de stațiuni de mașini și tractoare înzestrate cu multe sute de mii de tractoare, combine, și alte mașini moderne. Electrificarea agriculturii se efectuează pe scară largă, iar natura este transformată pe teritoriul întins.

Datele privitoare la creșterea producției agricole dovedesc în mod elocvent ritmul accelerat al dezvoltării agriculturii socialiste. În 1952, recolta globală de cereale a fost de 8 miliarde de puduri.

Ziarul „Pravda“ arată cum, pe baza creșterii producției agricole, creștea mereu bunăstarea materială a țărănimii colhoznică.

Ziarul „Pravda“ subliniază că Congresul al XIX-lea al Partidului Comunist a preconizat o creștere și mai puternică a producției agricole. Ziarul „Pravda“ scrie că genialele indicații ale lui I. V. Stalin cuprins în clasică sa lucrare „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.“ în ce privește ridicarea proprietății colhoznică la nivelul proprietății întregului popor, reprezintă o dezvoltare a ideii planului cooperatist a lui Lenin, aplicat la condițiile trecerii dela socialism la comunism.

În încheiere, ziarul „Pravda“ arată că marea forță și vitalitate a învățării țărănimii la construirea socialismului își găsește o nouă confirmare în experiența țării de democrație populară din Europa Centrală și de Sud-Est. Urmând calea trasată de Lenin și Stalin, partidele comuniste și muncitorii din țările de democrație populară creează toate condițiile pentru antrenarea țărănimii la construcția socialistă prin cooperatie, pentru introducerea treptată în agricultură a principiilor colectivismului în domeniul desfaceării și în domeniul producției. Succesul mișcării cooperatiste care a cuprins masele largi ale țărănimii din țările de democrație populară devin tot mai mari, creând și lărgind baza socialistă a agriculturii.

Tov. A. I. Sniecuciu decorat cu Ordinul Lenin

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS. Cu prilejul împlinirii a 50 de ani, Președintele Sovietului Suprem al U.R.S.S. a decorat cu Ordinul Lenin pe Sniecuciu Atanas Iuzovici, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist din Lituania, pentru meritele sale față de partid și față de Statul Sovietic.

Impotriva condamnării la moarte a sotilor Rosenberg

Manifestație de protest în fata ambasadei americane din Tel Aviv

TEL AVIV 6 (Agerpres). — O puternică manifestație de protest a avut loc în fața ambasadei americane din Tel Aviv împotriva condamnării la moarte a lui Julius și Ethel Rosenberg.

Condamnarea la moarte a acestor doi nevinovați a provocat o vie indignare în Israel având în vedere caracterul antisemit deosebit de odios pe care autoritățile americane l-au dat procesului soților Rosenberg.

Ziarul „Ce Soir“ despre nvela românească „Nopțile din Iunie“

PARIS 6 (Agerpres). — Ziarul „Ce Soir“ publică o recenzie la nvelul „Nopțile din Iunie“ a scriitorului român Petru Dumitriu, laureat al Premiului de Stat. Aceasta carte — scrie „Ce Soir“ — este o fereastră deschisă spre România democrat-populară, un excelent mijloc de a o cunoaște și iubi.

Consiliul de stat din Belgia s'a pronunțat împotriva ratificării tratatului militarist dela Paris

BRUXELLES 6 (Agerpres). — TASS După cum relatează presa din Bruxelles, Consiliul de stat al Belgiei — organ consultativ suprem al statului — s'a pronunțat împotriva ratificării tratatului cu privire la „Comunitatea defensivă europeană“ de către parlament, dat fiind că acest tratat este în contradicție cu constituția belgiană.

Agenția Belga confirmă că aceste informații provin din surse demne de încredere. Ziarul „Drapeau Rouge“ anunță hotărârea Consiliului de stat sub următorul titlu: „Consiliul de stat declară că tratatul cu privire la Wehrmachtul european, semnat de guvern, este în contradicție cu legea poporului belgian. Va îndrăzni oare guvernul să nesocotească această părere?“

Organizațiile titoliste sunt boicotate de tineretul iugoslav

SOFIA 6 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Bulgară transmite: Tineretul iugoslav se împotrivesc tot mai mult regimului fascist dela Belgrad, boicotând organizațiile titoliste de tineret. Inșiși grupuri titoliste a anunțat că la fabrica „Radko Pavlovici“, la fabrica de încălțăminte din Borovo, etc. aproximativ 90% din tinerii muncitori nu sunt membri ai organizațiilor titoliste de tineret.

Ziarul „Vestnik“ din Zagreb se tângue că, în ciuda tuturor măsurilor și amenințărilor titoliste, peste 50% din tineretul dela state nu participă la instrucția premlitară obligatorie.

Ziarul „Omladina“ este silit să recunoască că în numeroase regiuni din țară, în districtele Bišaci, Prizren, etc. tinerele fete dela țară refuză să asiste la așa numitele „cursuri de instrucție“ organizate de titolști în scop pur militarist.

Senatorul Mac Carthy acuzat de fraudă, sperjur și înșelătorie

Deschiderea noului Congres al S.U.A. este marcată de un incident deosebit de demascator. Mac Carthy, unul din cei mai faimoși organizatori ai isteriei anticomuniste din S. U. A. a fost acuzat, în sedința unui subcomitet al senatului, de fraudă, sperjur și înșelătorie. Acuzatorul este un alt senator, Benton, care a cerut senatului să hotărască dacă urmează să fie poartă o acțiune față de aceste fapte.

Acest incident după acela provocat de demascarea legăturilor dintre senatorul Mac Carran, alt as al isteriei anticomuniste din S.U.A., și gangsterii, subliniază putreziciunea „modului de viață american“, în care tocmă „paznicii“ așazilei ordine și morale publice burgheze se dovedesc a fi niște escroci, jefuitori și șpanari pateni.

Scurte știri

După cum relatează agenția americană „Associated Press“, conferința pentru „federalizarea“ coloniilor engleze Rodexia de Nord, Rodexia de Sud și Nyassaland, din Africa Centrală, confirmă că a început la Londra în prezența ministrului britanic al coloniilor, Lyttelton — nu a înregistrat până acum niciun succes, ea fiind boicotată de conducătorii populației negre.

Ziarul „L'Humanité“ anunță că în cadrul remilitarizării Germaniei occidentale și aj reînvierii Wehrmachtului, imperialiștii americani și-ar fi dat constăntămintul la construirea unei mari uzine atomice în Germania occidentală.

SPECIACOLELE DE AZI

TEATRUL Opera de Stat: Boema: National „L. Caragiale“ (Sala Studio); Marș în Roma: descoperirea Americii; National „L. Caragiale“ (Sala Comediei); Pericula curată; Municipal: Pădurea Armatei (B-dul G-ral Magheru); Jucătorii de cărți și Căstoria; Armatei (Sala 13 Sept.); Pacea Interzisă; Teatrul de Operă: Vânt de libertate; Tineretului; Doi căpitani; Teatrul Evreiesc de Stat: Vrajtoarea.

CINEMATOGRAFE: Patria, București, 1 Mai, 23 August, Libertății; Soala Lumina; I. C. Fritu; Alex. Popov, Mosilor, Volza; Curșan; Republica; Primitiv spectacol; Lumina; Lacul de aur; Elena Pavlov; Dragoste și via (matineu); Profesorul de dans (seara); Victoria; Batalionul de mare; Alex. Sahia; Timpuiri Noi (Grivita); Martie; Gh. Doja, V. Roaită; Toată lumea pe stadion; Miorita; Războiul rehatului; Bolnavul Inchipului; Complexul sportiv G.M.A.; Daruri smulse naturii; N. Bălcescu; Bătălie în plină pace; Donca Simo; Aventura lui Nestorin Hogea; Cultural; Satul condănat; Rahova; Petiile vieneză; Flacăra; Intâlnire pe ring; 7 Noembrie; Colț Alb; Arta; Caravaniul vînt; Olga Bancic; Cănd transformăm însoțirea; Populor; Brutarul împotriva înfiorare; Unirea; Primăvara; Iile Pintilie; Noy Blass; T. Vladimirovici; Dragoste și ură; Timpuiri Noi (Bulevard); Noul Gălver și Atomul răspântie; C. David; Avangarda de sacrificiu; 8 Mai; Doi camarazi.

Preparări în vederea alegerilor în R. P. Chineză

SANHAI 6 (Agerpres). — China Nouă transmite: După cum relatează ziarul „CefanJibao“, în baza hotărârii Consiliului Administrativ de Stat, pe lângă Comitetul Administrativ al Chinei de Est a fost constituit un comitet politic-juridic.

Principala sarcină a acestui comitet în anul 1953 constă în desfășurarea cu succes a campaniei de pregătire în vederea alegerilor pentru Adunarea reprezentativă poporului pe întreaga Chină și a convocării adunărilor locale ale reprezentanților poporului din toate păturile sociale.

Poporul bulgar pășește la îndeplinirea celui de al doilea plan cincinal

SOFIA 6 (Agerpres). — Anul acesta poporul bulgar trece la îndeplinirea celui de al doilea plan cincinal.

Planul economiei naționale pe anul 1953 aprobat de guvern, prevede mari construcții capitale. Volumul investițiilor capitale depășește nivelul anului 1952 cu 22%. Vor fi puse în funcțiune zeci de noi întreprinderi, numeroase întreprinderi existente vor fi reconstruite și mărite. În anul acesta în R. P. Bulgaria se va fabrica pentru prima

Succesele muncitorilor din R. D. Germană

BERLIN 6 (Agerpres). — TASS transmite: La 5 Ianuarie, la „Sporthalle“ din Berlin, a avut loc un meeting consacrat rezultatelor întrecerilor în muncă în industria metalurgică. La meeting, la care au participat 4.000 de metalurgiști din Republica Democrată Germană, au fost de față președintele Republicii Wilhelm Pieck și primul ministru Otto Grotewohl.

Zeldmann, ministrul industriei metalurgice și miniere, a declarat că majoritatea

Milioane de muncitori americani au luat parte la greve în 1952

NEW YORK 6 (Agerpres) Ministerul muncii anunță că în 1952 s'a înregistrat cel mai mare număr de greve din ultimii cinci ani. Dintre acestea, 34 de greve au fost deosebit de importante. La fiecare au participat peste 10.000 de persoane; cea mai mare grevă a fost greva de două luni a metalurgiștilor afiliați la C.I.O.

Amplora mișcării greviste în India

DELHI 6 (Agerpres). — TASS transmite: Începutul anului 1953 este marcat în India prin creșterea mișcării greviste. La Radjot au loc mari demonstrații și greve în semn de protest împotriva majorării impozitelor. Politiia a tras împotriva demonstranților.

Situația tragică a economiei franceze

PARIS 6 (Agerpres). În cursul celor două săptămâni care au trecut dela izbucnirea crizei de guvern din Franța presa din Occident a publicat numeroase materiale ogindind grava situație în care se află economia franceză.

Sub titlul „Conjunctură nestabilă în Franța“, ziarul burghez elvețian „Basler Nachrichten“ publică un articol în care scrie că „situația economiei franceze trebuie considerată cu mult mai nesigură decât acum șase luni“. Referindu-se la simptomele crizei economice care devin din ce în ce mai evidente, ziarul scrie: „Se învecă greutăți de desfaceare nu numai în industria de automobile, ci chiar și în anumite industrii de bază, cum ar fi turătorile de fier și oțel“. În concluzie ziarul subliniază că a sfârșitul anului 1952 „situația internă a Franței era deosebit de precară“.

În legătură cu aceeași problemă, directorul Institutului național de statistică și studii economice din Franța, Louis Clouson, pe care agenția „United Press“ îl califică drept „unul din cel mai de seamă experți economici ai Franței“, a erătat în cadrul unui interviu că industria fran-

Recepția oferită la Moscova în cinstea delegațiilor străine care au participat la Congresul dela Viena

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS transmite: La 5 Ianuarie conducerea Asociației unionale pentru relațiile culturale cu străinătatea (VOKS) a oferit o recepție în cinstea delegațiilor străine care au participat la Congresul popoarelor pentru apărarea păcii și care în prezent vizitează Moscova.

Au fost prezenți la recepție: Sun Cin-lin, Elisa Branco, Go Mo-jo, Saifuddin

Pierderi grele suferite de agresiunii americani în Coreea

PEKIN 6 (Agerpres). — China Nouă transmite: Ziarul „JenminJibao“ publică în numărul său din 3 Ianuarie un bilanț al operațiilor militare de pe frontul coreean în cursul anului 1952.

În articol se arată că forțele populare au obținut în anu trecut cinci mari realizări care au modificat situația militară în favoarea părții coreene și chineze:

1. Îmbunătățirea armamentului și a pregătirii tehnice;
2. Îmbogățirea experienței comandanților și ostașilor, atât în războiul de mișcare cât și în războiul de poziție;
3. Întărirea capacității de apărare a ostașilor noștri;
4. Creșterea moralului forțelor noastre, dovedită în special cu prilejul contraatacurilor din toamna trecută, când toate unitățile au luptat cu un remarcabil eroism;
5. Ameliorarea condițiilor de transport.

În anul 1952, forțele populare coreene și chineze au nimicit 240.000 de soldați inamici și au doborât sau avariat peste 5.300 de avioane inamice. În cursul anului trecut, pe lângă cea au zdrobit mii de atacuri inamice, forțele populare coreene și chineze au consolidat și stabilizat pozițiile noastre. În cursul toamnei ele au întreprins o serie de contraatacuri tactice, reușind să pătrundă în pozițiile bine aparate ale inamicului, nimicind plutoane și companii întregi.

Inamicul a aruncat în luptă peste 50.000 de oameni, o puternică artilerie și un mare număr de avioane împotriva

Recepția oferită la Moscova în cinstea delegațiilor străine care au participat la Congresul dela Viena

Kitchlew, Ilya Ehrenburg — laureați al Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare“; delegațiile Republicii Populare Chineză, Republicii Populare Democrată Coreeană, Republicii Populare Mongole, Republicii Democratice Vietnam, Indiei, Birmaniei, Australiei și ale altor țări din Asia de Sud-Est și zona Pacificului; delegațiile Cubei, Argentinei, Braziliei; reprezentanți ai vieții publice din Moscova; conducători ai întreprinderilor și Instituturilor din Moscova; fruntași în producție, reprezentanți ai științei, culturii și artei sovietice; funcționari superiori din ministerul afacerilor externe al U.R.S.S.; membri ai Comitetului sovietic pentru apărarea păcii și funcționari ai VOKS-ului, precum și șefii unui număr de ambasade acreditați la Moscova.

În cadrul recepției a avut loc un mare concert.

Recepția oferită la Moscova în cinstea delegațiilor străine care au participat la Congresul dela Viena

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS transmite: La 5 Ianuarie conducerea Asociației unionale pentru relațiile culturale cu străinătatea (VOKS) a oferit o recepție în cinstea delegațiilor străine care au participat la Congresul popoarelor pentru apărarea păcii și care în prezent vizitează Moscova.

Au fost prezenți la recepție: Sun Cin-lin, Elisa Branco, Go Mo-jo, Saifuddin

Recepția oferită la Moscova în cinstea delegațiilor străine care au participat la Congresul dela Viena

Kitchlew, Ilya Ehrenburg — laureați al Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare“; delegațiile Republicii Populare Chineză, Republicii Populare Democrată Coreeană, Republicii Populare Mongole, Republicii Democratice Vietnam, Indiei, Birmaniei, Australiei și ale altor țări din Asia de Sud-Est și zona Pacificului; delegațiile Cubei, Argentinei, Braziliei; reprezentanți ai vieții publice din Moscova; conducători ai întreprinderilor și Instituturilor din Moscova; fruntași în producție, reprezentanți ai științei, culturii și artei sovietice; funcționari superiori din ministerul afacerilor externe al U.R.S.S.; membri ai Comitetului sovietic pentru apărarea păcii și funcționari ai VOKS-ului, precum și șefii unui număr de ambasade acreditați la Moscova.

În cadrul recepției a avut loc un mare concert.

Recepția oferită la Moscova în cinstea delegațiilor străine care au participat la Congresul dela Viena

Kitchlew, Ilya Ehrenburg — laureați al Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare“; delegațiile Republicii Populare Chineză, Republicii Populare Democrată Coreeană, Republicii Populare Mongole, Republicii Democratice Vietnam, Indiei, Birmaniei, Australiei și ale altor țări din Asia de Sud-Est și zona Pacificului; delegațiile Cubei, Argentinei, Braziliei; reprezentanți ai vieții publice din Moscova; conducători ai întreprinderilor și Instituturilor din Moscova; fruntași în producție, reprezentanți ai științei, culturii și artei sovietice; funcționari superiori din ministerul afacerilor externe al U.R.S.S.; membri ai Comitetului sovietic pentru apărarea păcii și funcționari ai VOKS-ului, precum și șefii unui număr de ambasade acreditați la Moscova.

În cadrul recepției a avut loc un mare concert.

Recepția oferită la Moscova în cinstea delegațiilor străine care au participat la Congresul dela Viena

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS transmite: La 5 Ianuarie conducerea Asociației unionale pentru relațiile culturale cu străinătatea (VOKS) a oferit o recepție în cinstea delegațiilor străine care au participat la Congresul popoarelor pentru apărarea păcii și care în prezent vizitează Moscova.

Au fost prezenți la recepție: Sun Cin-lin, Elisa Branco, Go Mo-jo, Saifuddin

Recepția oferită la Moscova în cinstea delegațiilor străine care au participat la Congresul dela Viena

Kitchlew, Ilya Ehrenburg — laureați al Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare“; delegațiile Republicii Populare Chineză, Republicii Populare Democrată Coreeană, Republicii Populare Mongole, Republicii Democratice Vietnam, Indiei, Birmaniei, Australiei și ale altor țări din Asia de Sud-Est și zona Pacificului; delegațiile Cubei, Argentinei, Braziliei; reprezentanți ai vieții publice din Moscova; conducători ai întreprinderilor și Instituturilor din Moscova; fruntași în producție, reprezentanți ai științei, culturii și artei sovietice; funcționari superiori din ministerul afacerilor externe al U.R.S.S.; membri ai Comitetului sovietic pentru apărarea păcii și funcționari ai VOKS-ului, precum și șefii unui număr de ambasade acreditați la Moscova.

În cadrul recepției a avut loc un mare concert.

Recepția oferită la Moscova în cinstea delegațiilor străine care au participat la Congresul dela Viena

Kitchlew, Ilya Ehrenburg — laureați al Premiului Internațional Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare“; delegațiile Republicii Populare Chineză, Republicii Populare Democrată Coreeană, Republicii Populare Mongole, Republicii Democratice Vietnam, Indiei, Birmaniei, Australiei și ale altor țări din Asia de Sud-Est și zona Pacificului; delegațiile Cubei, Argentinei, Braziliei; reprezentanți ai vieții publice din Moscova; conducători ai întreprinderilor și Instituturilor din Moscova; fruntași în producție, reprezentanți ai știin